Желтая лихорадка.
Желтая лихорадка остается единственным заболеванием, требующим проведения вакцинации при въезде в страны, в которых существует риск заражения желтой лихорадкой.
Желтая лихорадка – это вирусное заболевание, передающееся человеку через укус комаров рода Aedes и рода  Haemogogus.

Этот вирус является эндемичным в тропических районах Африки и Латинской Америки с общим населением более 900 миллионов человек.
Профилактическая вакцинация против желтой лихорадки лиц, направляющихся в эндемичные по данной инфекции страны, является единственным и самым надежным средством предупреждения заболевания. Для 95 процентов вакцинированных людей вакцина обеспечивает эффективный иммунитет через неделю после иммунизации. Лица, совершающие поездки особенно те, кто прибывает в Азию из Африки или Латинской Америки, должны иметь свидетельство о вакцинации против желтой и лихорадки.
Вакцинации подлежат взрослые и дети с 9-менсячного возраста.

В соответствии с требованиями Международных медико-санитарных правил (2005г.) лица, подвергшиеся вакцинации, получают международное свидетельство о вакцинации или профилактике.
Перечень центров вакцинации против желтой лихорадки ежегодно размещается на официальном сайте Роспотребнадзора, размещен на сайте Департамента здравоохранения труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа в разделе «Профилактическая работа с населением».
