Эпидемиологическая ситуация
 по лихорадке Западного Нила в 2014 году.
По данным Европейского центра по профилактике и контролю за заболеваниями на ноябрь 2014 года зарегистрировано 195 (в 2013 году – 606)  случаев заболевания лихорадкой Западного Нила (далее - ЛЗН)  в следующих странах: Сербия, Израиль, Италия, Румыния, Греция, Венгрия, Босния  и Герцеговина, Австрия, Палестина. Летальность составила 6 процентов.

На территории Российской Федерации в 2014 году зарегистрировано 27 (в 2013 -191) случаев заболевания населения ЛЗН на территории следующих субъектов: Самарская - 9, Астраханская - 5, Волгоградская – 5, Воронежская – 4, Белгородская – 1,Ростовская – 1, Саратовская, Челябинская – 1.
й
Эпидемиологический сезон 2014 года продолжался с мая по сентябрь, пик заболеваемости пришелся на сентябрь (41 процент).
Наметившаяся в России в последние годы тенденция уменьшения доли заболеваний с легким клиническим течением продолжалась и в сезон 2014 года, что приводит к скрытому и затяжному течению. Доминирующими симптомами проявления ЛЗН в сезон 2014 года были повышение температуры тела, головная и мышечные боли, общая слабость, сыпь. Наибольшая  выявляемость ЛЗН в эпидемиологический сезон 2014 года отмечалась среди больных, имеющих симптоматику тяжелого гриппоподобного синдрома и клинику «клещевых лихорадок». Клинические проявления в виде кожных высыпаний (экзантемы) встречаются у 18 процентов заболевших.
