Ранняя диагностика туберкулеза у детей.

Для ранней диагностики туберкулеза проводят туберкулинодиагностику (пробу Манту). Проба Манту - диагностический тест для определения чувствительности организма к микобактериям туберкулеза (МБТ), который применяется при обследованиях населения на туберкулез. Для туберкулинодиагностики  используют туберкулиновые препараты - препараты из антигенов МБТ, обработанных специальными способами. Допускается использование только зарегистрированных в Российской Федерации препаратов туберкулина.

Введение туберкулина вызывает ответную реакцию только у людей, предварительно контактировавших с МБТ или вакциной БЦЖ. У этих пациентов на месте внутрикожного введения туберкулина развивается специфическая реакция в виде инфильтрата («пуговка»).
Ежегодному обследованию с помощью внутрикожной пробы Манту подлежат практически здоровые дети и подростки, начиная с 12-месячного возраста. Детям, не привитым в период новорожденности, проба Манту ставится 2 раза в год, начиная с 6-месячного возраста, до проведения ребенку прививки вакциной БЦЖ-М. Пробу Манту производит по назначению врача специально обученная медицинская сестра. Пробу ставят на внутренней поверхности средней трети предплечья. Внутрикожно вводят 0,1 мл туберкулина.
Цели туберкулинодиагностики: 
- ранняя диагностика туберкулеза у детей и подростков;

- выявление лиц, впервые инфицированных МБТ ("вираж" туберкулиновых проб);

- выявление лиц с усиливающимися реакциями на туберкулин;

- отбор контингентов для противотуберкулезной прививки вакциной БЦЖ-М детей в возрасте 2 месяцев и старше, не получивших прививку в роддоме, и для ревакцинации вакциной БЦЖ.
Результат пробы Манту оценивают через 72 часа врач или специально обученная медсестра, проводившая эту пробу.

Только регулярного проведение туберкулинодиагностики позволяет правильно оценить результаты и поставить диагноз. Необходимо подчеркнуть, что проба Манту безвредна как для здоровых детей и подростков, так и для лиц с различными сопутствующими заболеваниями. Абсолютных противопоказаний для постановки туберкулиновой пробы нет. 
Не допускается проведение пробы в тех детских коллективах, где имеется карантин по детским инфекциям,  при кожных заболеваниях, острых и хронических инфекционных и соматических заболеваниях в период обострения, аллергических состояниях, эпилепсии. Проба Манту ставится через 1 месяц после исчезновения всех клинических симптомов или сразу после снятия карантина.
