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Департамент здравоохранения, 

труда и социальной защиты населения 
Ненецкого автономного округа



Акт
по результатам внеплановой выездной проверки

ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница»
г. Нарьян-Мар                                                                                                     16.03.2016
На основании распоряжения Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа от 15.02.2016 № 489 «О проведении внеплановой выездной проверки в ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница»
(наименование распоряжения)

Проверка проведена комиссией в составе:
О.Ю. Зайцев - первый заместитель руководителя Департамента; 
Е.В. Одегова - начальник отдела  государственных закупок и внутреннего контроля;

З.В. Дуркина - начальник отдела организационно-правового отдела;  

И.В. Носова - ведущий консультант государственных закупок и внутреннего контроля.

(Ф.И.О. и должность лиц, уполномоченных на проведение проверки)
Основной вопрос, подлежащий изучению в ходе контрольного мероприятия:

- проверка финансово-хозяйственной деятельности Учреждения 
Проверяемый период: с 01.01.2015 по 31.12.2015.

(тема проверки, проверяемый период)
Объект проверки: ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница»
Начало проверки «17» февраля 2016 г.

Окончание проверки «16» марта 2016 г.
1. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

1.1. Основание проверки:

Распоряжение Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа от 15.02.2016 № 489 «О проведении внеплановой выездной проверки ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница».  

Приказ Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа от 27.05.2015 № 18 «О внутреннем финансовом контроле и внутреннем финансовом аудите в Департаменте здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа». 
Внеплановая выездная проверка (далее – проверка) в ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница» (далее – Учреждение) проведена на основании письма Прокуратуры Ненецкого автономного округа от 02.02.2016 № 7/128-2016/442.
Правовые основания проведения проверки: статья 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статья 39 закона Ненецкого автономного округа от 24.12.2007 № 177-оз «О бюджетном процессе в Ненецком автономном округе», Положение о Департаменте здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа, утвержденное постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 16.12.2014 № 484-п.

Проверка проводилась комиссией в составе, утвержденным распоряжением Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа от 15.02.2016 № 489 «О проведении внеплановой выездной проверки ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница».
Ответственными за финансово-хозяйственную деятельность в ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница» являлись:

- с правом первой подписи: Карпунов А.А. (с 15.11.2013 по 22.03.2015), Гмызин С.М. (с 11.03.2015 по 22.03.2015; с 23.03.2015 по 08.10.2015; с 03.12.2015 по 05.12.2015; с 25.12.2015 по 31.12.2015), Мухамеджанова Т.В. (с 12.05.2015 по 17.05.2015), Павленко С.Ю. (с 18.05.2015 по 05.06.2015), Дедов А.В. (с 09.10.2015 по настоящее время).
- с правом второй подписи: Склизкова Т.А. (с 11.03.2013 по настоящее время), Честнейшина Г.Л. (с 25.02.2015 по 11.03.2015; с 23.03.2015 по 01.04.2015; с 07.04.2015 по 28.04.2015; с 15.07.2015 по 18.08.2015; с 21.09.2015 по 25.09.2015; с 23.11.2015 по 02.12.2015).
1.2. Перечень проверяемых документов:

- выборочная проверка учредительных документов;

- выборочная проверка банковских документов;

- выборочная проверка кассовых документов;

- выборочная проверка оборотных ведомостей по нефинансовым активам;

- выборочная проверка журналов оборотных ведомостей;

- выборочная проверка документов по учёту фактов хозяйственной деятельности;

- выборочная проверка приказов и распоряжений по личному составу;

- выборочная проверка трудовых договоров, договоров  гражданско-правового характера;
- другие документы (по требованию).
- выборочная проверка локальных актов учреждения, регулирующих вопросы оплаты труда работников;

- выборочная проверка документов по начислению заработной платы работников учреждения за 2015 год (табель учета рабочего времени, штатное расписание, журнал операций расчетов по оплате труда, денежному довольствию и стипендиям, расчетно-платежные ведомости, выписки из лицевого счета, платежные поручения, реестры на перечисления заработной платы, кассовые документы).
(Расчеты, отраженные в акте, произведены по материалам и документам, представленным к проверке сотрудниками Учреждения).
2. ОПИСАТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

2.1. Соответствие осуществляемой учреждением деятельности учредительным документам

ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница» (далее – Учреждение) является юридическим лицом, находящимся в ведении Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа (далее – Департамент), функционирует в соответствии с законодательством РФ, Ненецкого автономного округа и действующим Уставом.
Учреждение действует на основании Устава государственного бюджетного учреждения здравоохранения Ненецкого автономного округа «Ненецкая окружная больница» (в новой редакции), утвержденного распоряжением Управления  здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа от 30.08.2011 № 1208 и согласованного распоряжением Управления государственного имущества Ненецкого автономного округа от 29.08.2011 № 159.
В соответствии с пунктом 1 статьей 48 Гражданского кодекса РФ Учреждение имеет самостоятельный баланс, обособленное имущество на праве оперативного управления, лицевые счета в Управлении Федерального казначейства по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, расчётные и иные счета в банках и иных кредитных учреждениях, печать, штампы и бланки со своим наименованием.
Учреждение зарегистрировано в качестве юридического лица в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, что подтверждается Свидетельством о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц от 27.09.2011г. серия 83 № 000064861, за основным государственным регистрационным номером 1028301647109, присвоен ИНН 8300010526.
Целями деятельности учреждения являются:

- оздоровление населения, оказание квалификационной стационарной и поликлинической (консультативной) медицинской помощи;

- повышение эффективности лечебно-профилактических мероприятий и оказание специализированной медицинской помощи населению Ненецкого автономного округа путем рационального использования средств окружного бюджета, оборудования, и внедрения достижений медицины в практику.
Согласно Уставу источниками формирования имущества и финансирования деятельности Учреждения являются:
1) имущество (недвижимое и особо ценное), закрепленное за Учреждением;
2) имущество, приобретенное Учреждением за счет средств, выделенных Департаментом на приобретение такого имущества;
3) имущество, приобретенное Учреждением за счет средств, полученных от осуществления платной деятельности;

4) средства окружного бюджета, выделяемых в виде субсидий на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием Учреждением в соответствии с государственным заданием государственных услуг, а также на иные цели;

5) средства окружного бюджета на исполнение публичных обязательств;

6) доходы от осуществления предпринимательской деятельности и иной приносящей доходы деятельности;
7) безвозмездные поступления от физических и юридических лиц, международных организаций и правительств иностранных государств, в том числе добровольные пожертвования;

8) иные источники, не запрещенные действующим законодательством. 
Финансовое обеспечение деятельности Учреждения осуществляется за счет средств федерального бюджета, окружного бюджета, обязательного медицинского страхования, предпринимательской деятельности на основании плана финансово-хозяйственной деятельности.
План финансово-хозяйственной деятельности составляется в соответствии с приказом Управления здравоохранения и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа от 02.03.2011 № 3 «Об утверждении Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности бюджетных учреждений здравоохранения Ненецкого автономного округа, подведомственных Управлению здравоохранения и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа».
Ведение бухгалтерского учета Учреждения осуществляется на основании приказа Учреждения «Об учетной политике бюджетного учреждения Ненецкого автономного округа «Ненецкая окружная больница» от 31.12.2014  № 923/1 (с изменениями от 15.07.2015 № 583/4).

Согласно пункту 1 статьи 8 Закона № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», учетная политика для целей бухгалтерского учета - это документ, в котором отражены все принятые организацией способы ведения бухгалтерского учета.
Данная учетная политика Учреждения не раскрывает в полном объеме ведение бухгалтерского учета и составлена некорректно. Данное обстоятельство подтверждается выявленными нарушениями, указанными далее в акте проверки.
Согласно пункту 5 статьи 8 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», учетная политика должна применяться последовательно из года в год. 
Способы ведения бухгалтерского учета, избранные организацией при формировании учетной политики, применяются с первого января года, следующего за годом утверждения соответствующего организационно-распорядительного документа. Утверждение учетной политики оформляется приказом руководителя организации, а ее формирование возлагается на главного бухгалтера либо иное лицо, ответственное за ведение бухгалтерского учета.
Учетная политика организации должна обеспечивать полноту отражения в бухгалтерском учете всех факторов хозяйственной деятельности.
Исходя из части 1 статьи 7 и статьи 9 Закона № 402-ФЗ руководителем экономического субъекта определяется состав первичных учетных документов, применяемых для оформления фактов хозяйственной жизни экономического субъекта и перечень лиц, имеющих право подписи первичных учетных документов (Информация Минфина России № ПЗ-10/2012).
Пунктом 6 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для государственных органов власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Минфина РФ от 01.12.2010 г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» 
(далее - Инструкции № 157н), определен перечень документов, которые должны утверждаться вместе с учетной политикой. К ним относится порядок организации обеспечения учреждением внутреннего финансового контроля.
( В соответствии с пунктом 9 Приказа Департамента от 27.05.2015 № 18 «О внутреннем финансовом контроле и внутреннем финансовом аудите в Департаменте здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа» подготовка к проведению внутреннего финансового контроля заключается в формировании (актуализации) карты внутреннего финансового контроля начальниками структурных подразделений Департамента, руководителями (заместителями руководителей), иными должностными лицами подведомственных учреждений Департамента, ответственных за результаты выполнения внутренних бюджетных процедур.

Процесс формирования (актуализации) карты внутреннего финансового контроля включает следующие этапы:

1) анализ предмета внутреннего финансового контроля в целях определения применяемых к нему методов, способов, форм проведения контроля;

2) формирование перечня операций (действий по формированию документов, необходимых для выполнения внутренней бюджетной процедуры) с указанием необходимости или отсутствия необходимости проведения контрольных действий в отношении отдельных операции.

( В соответствии со статьей 19 Закона № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»    экономический субъект обязан организовать и осуществлять внутренний контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни.

В нарушение вышеуказанной статьи Федерального закона, Приказа Департамента в Учреждении не утвержден перечень бюджетных процедур, а также входящих в их состав операций, подлежащих внутреннему финансовому контролю, не составлена  и не утверждена карта внутреннего финансового контроля, не ведется журнал внутреннего финансового контроля. 
( В соответствие со статьей 9 Федерального закона N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» каждый факт хозяйственной жизни подлежит оформлению первичным учетным документом. Формы первичных учетных документов для организаций государственного сектора устанавливаются в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации. При этом каждый первичный учетный документ должен содержать все обязательные реквизиты, установленные частью 2 статьи 9 Федерального закона N 402-ФЗ.

В нарушение вышеуказанной статьи в Учреждении применяются не унифицированные формы, а именно «Табель учета использования рабочего времени», а также неутвержденная в графике документооборота Учетной политики форма «Расчет доплат медицинскому персоналу за платные услуги».

Кроме того, в Учреждении используются формы первичных документов, не содержащие все обязательные реквизиты, установленные частью 2 статьи 9 Федерального закона N 402-ФЗ, в том числе ведомость по выплатам за родовые сертификаты, сводная ведомость начисления дополнительной оплаты по платным услугам.
Учреждение должно применять формы первичных учетных документов и формировать регистры бухгалтерского учета в соответствии с Приказами: Министерства финансов Российской Федерации от 15.12.2010 г. № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению» (далее – Приказ 173н) действовавший до 28.02.2015г., Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (Муниципальными) учреждениями, и методических указаний по их применению» (далее – Приказ 52н) действующий с 30.03.2015г по настоящее время.  
В нарушение пункта 6 статьи 8 Закона № 402-ФЗ Учреждением не внесены изменения в учетную политику в связи с изменением действующего законодательства, а именно: приказ Министерства финансов Российской Федерации от 15.12.2010 г. № 173н утратил силу в связи с изданием приказа Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015 № 52н. Приказ 52н применяется при формировании учетной политики субъекта учета, начиная с 2015 года.
Положение о системе оплаты труда в бюджетном учреждении Ненецкого автономного округа «Ненецкая окружная больница» (далее – Положение об оплате труда) разработано в соответствии с Трудовым кодексом РФ, законом Ненецкого автономного округа от 30.10.2004 № 522-оз «Об оплате труда работников государственных учреждений Ненецкого автономного округа», постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 06.09.2011 № 186-п «О введении новых систем оплаты труда работников государственных учреждений Ненецкого автономного округа», постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 06.09.2011 № 195-п «Об оплате труда работников государственных учреждений здравоохранения Ненецкого автономного округа», постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 21.12.2011 № 307-п «О внесении изменений в отдельные постановления Администрации Ненецкого автономного округа». 
Положение по оказанию платных медицинских услуг в государственном бюджетном учреждении здравоохранения Ненецкого автономного округа «Ненецкая окружная больница» (далее – Положение по оказанию платных услуг) разработано в соответствии с  Гражданским кодексом РФ, Налоговым кодексом РФ, Федеральным законом от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (в ред. Федеральных законов от 25.06.2012 № 89-ФЗ, от 25.06.2012 № 93-ФЗ), Постановлением Правительства РФ от 04.10.2012 № 1006 «Об утверждении Правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг», Законом НАО от 11.12.2002 № 382-ОЗ «О здравоохранении в Ненецком автономном округе», Распоряжением Управления здравоохранения Ненецкого автономного округа от 17.01.2013 № 25 «О внедрении правил предоставления медицинскими организациями Управления здравоохранения Ненецкого автономного округа платных медицинских услуг». Положение по оказанию платных медицинских услуг утверждено главным врачом 17.01.2013 и согласовано с председателем профкома 17.01.2013.  
Структура и штатная численность работников Учреждения утверждается руководителем и согласовывается Департаментом.
2) Журнал операций № 1 «Касса»
Проверка кассовой дисциплины проведена выборочным методом за весь проверяемый период.

В ходе проверки кассы проведена внезапная ревизия наличных денежных средств. По результату ревизии излишков и недостач не обнаружено. 

Денежные средства в учреждении учитываются на счете 201.00 «Касса», что соответствует приказу Минфина от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению».

Нормативными правовыми документами, регулирующими наличное денежное обращение и определяющими порядок ведения кассовых операций, являются:
Положение от 12 октября 2011г. № 373-П «Положение о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России на территории РФ»;
Указание от 11.03.2014 г. № 3210-у «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства»;
Постановление Госкомстата РФ от 18 августа 1998 г. № 88 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету кассовых операций, по учету результатов инвентаризации».

В соответствие с Постановлением Министерства труда и социального развития РФ от 31.12.2002 г. № 85 «Об утверждении перечней должностей и работ, замещаемых или выполняемых работниками, с которыми работодатель может заключать письменные договоры о полной индивидуальной или коллективной (бригадной) материальной ответственности, а также типовых форм договоров о полной материальной ответственности», с работником учреждения, исполняющим обязанности кассира, заключен договор о полной материальной ответственности.

Прием наличных денег в Учреждении производится по приходным кассовым ордерам, подписанным главным бухгалтером или лицом на это уполномоченным.

Выдача наличных денег из кассы Учреждения производится по расходным кассовым ордерам. 

Документы на выдачу денег подписываются руководителем, главным бухгалтером Учреждения или лицами на это уполномоченными.

В Учреждение имеются приказы об утверждении подотчетных лиц, устанавливающие порядок выдачи и списания подотчетных сумм, а также соответствующие договоры о полной материальной ответственности на основании статьи 243 Трудового кодекса РФ.

В период 2015 года в Учреждении проводилась инвентаризация денежных средств, в связи со сменой материально-ответственного лица, внезапные проверки в кассе:

- по состоянию на 02.02.2015 года остаток денежных средств в кассе 130 358,53 руб., марки на сумму 15 444,75 руб., согласно акту инвентаризации наличных денег от 02.02.2015 № б/н соответствует данным бухгалтерского учета;
- по состоянию на 20.02.2015 года остаток денежных средств в кассе 40 360,18 руб., марки на сумму 10 264,75 руб., согласно акту инвентаризации наличных денег от 20.02.2015 № б/н соответствует данным бухгалтерского учета;
- по состоянию на 06.03.2015 года остаток денежных средств в кассе 26 244,34 руб., марки на сумму 10 264,75 руб., согласно акту инвентаризации наличных денег от 06.03.2015 № б/н соответствует данным бухгалтерского учета;
- по состоянию на 24.03.2015 года остаток денежных средств в кассе 83 439,08 руб., марки на сумму 10 264,75 руб., согласно акту инвентаризации наличных денег от 24.03.2015 № б/н соответствует данным бухгалтерского учета;
- по состоянию на 22.05.2015 года остаток денежных средств в кассе 68 367,35 руб., марки на сумму 51 204,75 руб., конверты на сумму 13 300,00 руб. согласно акту инвентаризации наличных денег от 22.05.2015 № б/н соответствует данным бухгалтерского учета;
- по состоянию на 05.06.2015 года остаток денежных средств в кассе 55 897,56 руб., марки на сумму 51 204,75 руб., конверты на сумму 13 300,00 руб. согласно акту инвентаризации наличных денег от 05.06.2015 № б/н соответствует данным бухгалтерского учета;
- по состоянию на 21.08.2015 года остаток денежных средств в кассе 77 825,57 руб., марки на сумму 45 954,75 руб., конверты на сумму 7 600,00 руб. согласно акту инвентаризации наличных денег от 21.08.2015 № б/н соответствует данным бухгалтерского учета;
- по состоянию на 10.07.2015 года остаток денежных средств в кассе 44 425,15 руб., марки на сумму 45 954,75 руб., конверты на сумму 7 600,00 руб. согласно акту инвентаризации наличных денег от 10.07.2015 № б/н соответствует данным бухгалтерского учета;
- по состоянию на 31.08.2015 года остаток денежных средств в кассе 577 967,52 руб., марки на сумму 45 954,75 руб., конверты на сумму 7 600,00 руб. согласно акту инвентаризации наличных денег от 31.08.2015 № б/н соответствует данным бухгалтерского учета;
- по состоянию на 06.11.2015 года остаток денежных средств в кассе 77 977,94 руб., марки на сумму 35 124,75 руб., конверты на сумму 95,00 руб. согласно акту инвентаризации наличных денег от 06.11.2015 № б/н соответствует данным бухгалтерского учета;
В соответствии с пунктом 2 Указания Центрального банка Российской Федерации от 11.03.2014г. № 3210-у «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» в Учреждение установлен лимит кассы в сумме 140 000,00 рублей. За проверяемый период превышение лимита остатка кассы не установлено.
3) Журнал операций «С безналичными денежными средствами»

Проверка банковских документов проведена выборочным методом за весь проверяемый период.

Установлен перечень лицевых счетов в УФК по Архангельской области и Ненецкому автономному округу:
	Номер счета
	Дата открытия
	Дата закрытия
	Вид счета
	Представления в системе

	22846у19640
	26.12.2011
	-   
	Администратора источников внешнего финансового дефицита бюджета
	ОФОМС  и программы

	20846у19640
	26.12.2011
	-
	Администратора источников внешнего финансового дефицита бюджета
	Содержание и платные

	21846у19640
	26.12.2011
	-
	Администратора источников внешнего финансового дефицита бюджета
	Целевые средства


В ходе проверки нарушений не установлено.
4) Журнал операций «Расчет с подотчетными лицами»
Расчеты с подотчетными лицами в учреждении ведутся на счете 208.00 «Расчеты с подотчетными лицами», что соответствует приказу Минфина от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению».

Авансовые отчеты ведутся по унифицированной форме согласно Приказу от 15.12.2010 г. № 173н, от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению». 
Внизу лицевой части авансового отчета по унифицированной форме имеется раздел - расписка бухгалтера в том, что отчет принят к проверке со всеми прилагаемыми документами. Если Учреждение применяет унифицированную форму, в расписке следует указать ФИО подотчетного лица, номер и дата авансового отчета, сумма документально подтвержденных расходов прописью, количество прилагаемых документов, а также количество листов в этих документах. После заполнения всего отчета бухгалтер отрывает расписку по линии отреза и отдает подотчетному лицу. В указаниях по применению и заполнению унифицированных форм это прямо не прописано, однако такой порядок следует из реквизитов самой формы. В учреждение  расписка о принятии авансового отчета со всеми прилагаемыми документами не выдается подотчетным лицам.
Проверка расчетов с подотчетными лицами произведена выборочным методом, в ходе проверки установлены следующие нарушения (далее нарушения):
( В соответствии с пунктом 7 статьи 9  Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в первичном учетном документе допускаются исправления, если иное не установлено федеральными законами или нормативными правовыми актами органов государственного регулирования бухгалтерского учета. Исправление в первичном учетном документе должно содержать дату исправления, а также подписи лиц, составивших документ, в котором произведено исправление, с указанием их фамилий и инициалов либо иных реквизитов, необходимых для идентификации этих лиц.

В нарушение вышеуказанной статьи Федерального закона, в авансовых отчетах допускаются помарки, подчистки и исправления без указания даты исправления, а также подписи лиц, составивших документ, в котором произведено исправление, с указанием их фамилий и инициалов либо иных реквизитов, необходимых для идентификации этих лиц.  
( В соответствие с пунктом 2 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» обязательными реквизитами первичного учетного документа являются:

1) наименование документа;

2) дата составления документа;

3) наименование экономического субъекта, составившего документ;

4) содержание факта хозяйственной жизни;

5) величина натурального и (или) денежного измерения факта хозяйственной жизни с указанием единиц измерения;

6) наименование должности лица (лиц), совершившего (совершивших) сделку, операцию и ответственного (ответственных) за ее оформление, либо наименование должности лица (лиц), ответственного (ответственных) за оформление свершившегося события;

7) подписи лиц, предусмотренных пунктом 6 настоящей части, с указанием их фамилий и инициалов либо иных реквизитов, необходимых для идентификации этих лиц.

В нарушение вышеуказанной статьи Федерального закона в авансовых отчетах отсутствуют подписи подотчетных лиц:

( В соответствии со статьей 173 Трудового кодекса РФ от 30.12.2001 № 197-ФЗ работникам, успешно осваивающим программы бакалавриата, программы специалитета или программы магистратуры по заочной форме обучения  в учебных организациях, имеющих государственную аккредитацию,  один раз в учебном году работодатель оплачивает проезд к месту нахождения соответствующей организации, осуществляющей образовательную деятельность, и обратно.

В нарушение вышеуказанной статьи Федерального закона, сотрудникам учреждения производилась компенсация  проезда к месту нахождения образовательной организации два раза в учебном году с разбивкой по 50%.
( В соответствии с пунктом 10 постановления Администрации НАО от 16.02.2009 № 16-п в случае если работник и члены его семьи проводят отпуск в нескольких местах, то компенсируется стоимость проезда только к одному из этих мест (по выбору работника) по фактическим расходам (при условии проезда по кратчайшему маршруту следования) или на основании справки о стоимости проезда в соответствии с установленными пунктом 5 настоящего Положения категориями проезда, выданной транспортной организацией, но не более фактически произведенных расходов. При этом проезд работника и членов его семьи по маршруту г. Нарьян-Мар - г. Москва или г. Нарьян-Мар - г. Санкт-Петербург и обратно через г. Архангельск не признается отклонением от прямого (кратчайшего) маршрута следования к месту использования отпуска и обратно.

При следовании к месту использования отпуска и обратно работник и члены его семьи имеют право останавливаться в населенных пунктах по пути следования на любое количество дней в пределах предоставленного отпуска.
В нарушение вышеуказанного пункта Постановления, сотрудникам учреждения производилась компенсация расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно не по кратчайшему пути следования, без предоставления справки о стоимости проезда по выбранному маршруту следования, у следующих сотрудников:

- (авансовый отчет от 13.04.2015 № 1695), по маршруту следования: Нарьян-Мар-Москва-Санкт-Петербург в размере 7 117,00 руб.;

- (авансовый отчет от 09.02.2015 № 1611), по маршруту следования: Санкт-Петербург-Москва-Нарьян-Мар в размере 18 205,00 руб.;

- (авансовый отчет от 14.08.2015 № 2141), по маршруту следования: Нарьян –Мар –Москва –Санкт Петербург в размере 13 130,00 руб., Санкт Петербург –Москва –Нарьян-Мар в размере 12 400,00 руб.
Вышеуказанным сотрудникам учреждения необходимо предоставить справки о стоимости проезда по кратчайшему маршруту следования.
( В соответствие с пунктом 10 постановления Администрации НАО от 16.02.2009 № 16-п при следовании работника и (или) не работающих его членов семьи к месту использования отпуска  и обратно, работник имеют право останавливаться в населенных пунктах по пути следования к месту использования отпуска и обратно на любое количество дней. Компенсация стоимости проезда работника и (или) неработающих членов его семьи производится в общем порядке в размере фактических расходов, не превышающих предусмотренных пунктом 5 Положения пределов стоимости проезда.  
В нарушение вышеуказанного пункта Постановления, с сотрудников  запрашивались справки о стоимости проезда по кратчайшему пути следования к месту отдыха и обратно, которые следовали к месту отпуска и обратно уже по кратчайшему пути следования, но с остановками в населенных пунктах.

Согласно авансовому отчету от 20.08.2015 № 2125 сотрудница предоставила к учету расходы в сумме 300,00 руб., связанные с оформлением авиабилета (квитанция от 20.04.2015 № 220813), в квитанции номер авиабилета исправлен ручкой. Таким образом, принятая к учету и оплаченная вышеуказанная квитанция признается не обоснованной.  

( В соответствие с пунктом 2  Постановления администрации НАО от 26.12.2006 № 266-п «Об утверждении Правил возмещения расходов, связанных со служебными командировками работников государственных учреждений НАО» при направлении работника в служебную командировку ему возмещаются дополнительные расходы, связанные с проживанием вне постоянного места жительства (суточные), суточные возмещаются в следующих размерах: в городах федерального значения Москва и Санкт-Петербург –не более 600,00 руб., в иных населенных пунктах на территории РФ –не более 400,00 руб. 
Сотрудница на основании приказа от 04.03.2015 № 23 находилась в командировке с 12.04.2015 по 18.04.2015 в количестве 7 календарных дней в г. Москва, соответственно сумма суточных должна составлять в размере 4 200,00 руб. (600*7).  Согласно авансовому отчету от 29.04.2015 № 1705 расходы приняты и возмещены за 5 календарных дней  в сумме 3 000,00 руб. (600*5). Таким образом, сотрудница  недополучила вышеуказанные расходы в размере 1 200,00 руб.
5) Порядок предоставления мер социальной поддержки, предусмотренных статьями 41.1 и 41.2 закона  Ненецком автономном округе.
( В соответствие с пунктом 9 постановления  от 27 мая 2008 г. N 74-п «О порядке предоставления мер социальной поддержки, предусмотренных статьями 41.1 и 41.2 закона  Ненецком автономном округе «О здравоохранении в Ненецком автономном округе» компенсация стоимости проезда предоставляется гражданину при соблюдении следующих условий:

1) в случае, если проезд от места лечения к месту жительства согласно проездным документам (билетам) осуществлялся не позднее 15 рабочих дней с момента окончания лечения (обследования, консультации, медицинской реабилитации) в государственном бюджетном учреждении здравоохранения Ненецкого автономного округа «Ненецкая окружная больница», государственном бюджетном учреждении здравоохранения Ненецкого автономного округа «Центральная районная поликлиника Заполярного района Ненецкого автономного округа», государственном бюджетном учреждении здравоохранения Ненецкого автономного округа "Ненецкая окружная стоматологическая поликлиника";

2) в случае, если при оказании стоматологической помощи произведена полная санация полости рта, о чем в справке по форме N 1 согласно Приложению 1 к настоящему Положению специалистом ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная стоматологическая поликлиника» делается соответствующая отметка;

3) при направлении гражданина медицинской организацией Ненецкого автономного округа, расположенной в сельском населенном пункте Ненецкого автономного округа, имеющем прямое транспортное сообщение с населенными пунктами других субъектов Российской Федерации, в медицинские организации, расположенные в данных субъектах Российской Федерации, при условии наличия решения врачебной комиссии ГБУЗ НАО «Центральная районная поликлиника Заполярного района» о необходимости направления гражданина в указанные медицинские организации;

4) в случае, если проезд от места лечения к месту жительства согласно проездным документам (билетам) осуществлялся не позднее 7 рабочих дней с момента окончания лечения при направлении гражданина специалистами ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница», ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная стоматологическая поликлиника», ГБУЗ НАО «Окружной противотуберкулезный диспансер» в плановом порядке для лечения, получения консультативной помощи или медицинской реабилитации в медицинских организациях, расположенных за пределами Ненецкого автономного округа, в том числе направляемым для оказания медицинской помощи в медицинских организациях, подведомственных федеральным органам исполнительной власти, государственным академиям наук, при осуществлении последними государственного задания на оказание высокотехнологичной медицинской помощи гражданам Российской Федерации за счет средств федерального бюджета;

5) в случае госпитализации гражданина, направленного для оказания медицинских услуг ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница», ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная стоматологическая поликлиника», ГБУЗ НАО «Окружной противотуберкулезный диспансер», ГБУЗ НАО «Центральная районная поликлиника Заполярного района» или медицинской организацией Ненецкого автономного округа, расположенной в сельском населенном пункте Ненецкого автономного округа, имеющем прямое транспортное сообщение с населенными пунктами других субъектов Российской Федерации, по основанию, не предусмотренному направлением (в рамках оказания скорой, неотложной медицинской помощи, другой медицинской помощи при наличии показаний к ее оказанию). При этом для повторного направления больного по первоначальному основанию (медицинскому показанию) решения врачебной комиссии медицинской организации не требуется.

Выборочным методом произведена проверка расчетов по предоставлению мер социальной поддержки, предусмотренных статьями 41.1 и 41.2 Закона Ненецкого автономного округа. В ходе проверки нарушение не установлено.
6) Журнал операций  «Расчеты по оплате труда»
Оплата труда в Учреждении осуществляется в соответствии с:

- примерным положением «Об оплате труда работников государственных учреждений здравоохранения Ненецкого автономного округа», утвержденным Постановлением от 06.09.2011 № 195-п;
- положением «Об установлении систем оплаты труда работников государственных учреждений Ненецкого автономного округа», утвержденным Постановлением от 06.09.2011 № 186-п;
- положением об оплате труда работников Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Ненецкого автономного округа «Ненецкая окружная больница», утвержденным главным врачом ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница» и согласовано с председателем профкома;
- положение по оказанию платных медицинских услуг в государственном бюджетном учреждении здравоохранения Ненецкого автономного округа «Ненецкая окружная больница», утвержденным главным врачом ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница» и согласовано с председателем профкома.
Фонд оплаты труда работников учреждения на календарный год формируется в порядке, установленном Администрацией Ненецкого автономного округа, исходя из лимитов бюджетных обязательств окружного бюджета, средств бюджетов государственных внебюджетных фондов и средств, поступающих от приносящей доход деятельности. 

 Штатное расписание Учреждения по состоянию на начало 2015 года утверждено приказом Учреждения от 20.08.2014 № 531 и согласовано с Департаментом здравоохранения и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа в количестве 1304,25 штатных единиц и месячным фондом оплаты труда в сумме 32 726 331,14 (Тридцать два миллиона семьсот двадцать шесть тысяч триста тридцать один) рублей 14 копеек. В течение 2015 года в штатное расписание вносились следующие изменения:  

- штатное расписание от 30.09.2015 № 740/1 утверждено в количестве 1292,25 штатных единиц и месячным фондом оплаты труда в сумме 32 376 495,94 (Тридцать два миллиона триста семьдесят шесть тысяч четыреста девяносто пять) рублей 94 копеек; 

- штатное расписание от 28.10.2015 № 789 утверждено в количестве 1295,25 штатных единиц и месячным фондом оплаты труда в сумме 32 453 061,71 (Тридцать два миллиона четыреста пятьдесят три тысячи шестьдесят один) рубль 71 копейка.

Последнее штатное расписание действовало до конца 2015 года.
По отчетным данным Учреждения среднесписочная численность работников, без учета внешних совместителей, в 2015 году составила 864 человека.

При проверке условий оплаты труда работников учреждения  установлено:

1. При расчете заработной платы применяются тарифные ставки (оклады) по основным должностям согласно штатному расписанию, трудовым договорам. 

2. Оплата труда работников занятых по совместительству, а также  на условиях неполного рабочего времени или неполной рабочей недели, производится пропорционально отработанному времени.
3. Определение размеров заработной платы по основной должности и по должности, замещаемой в порядке совместительства, производится раздельно по каждой из должностей. 
4. Соблюдаются сроки выплаты заработной платы согласно статье 136 Трудового кодекса РФ и иных выплат, причитающихся работникам.
5. Выплаты за работу в местностях с особыми климатическими условиями устанавливаются и выплачиваются в соответствии со статьей 148 Трудового кодекса РФ, законами Ненецкого автономного округа.  Оплата труда в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях осуществляется с применением районных коэффициентов и процентных надбавок к заработной плате.
6. Выплата доплат и надбавок стимулирующего характера осуществляется в пределах ассигнований на оплату труда работников Учреждения, в соответствии с разделом IV Положения об оплате труда.

7. Надбавки за стаж работы в размере от 10 до 30 процентов устанавливаются и выплачиваются в соответствии с законом Ненецкого автономного округа от 11.12.2002   № 384-оз «О надбавках за стаж работы работникам бюджетной сферы в Ненецком автономном округе».

8. Согласно Положению о премировании (дополнительной оплате), в пределах фонда оплаты труда работникам выплачиваются единовременные премии к юбилейным и праздничным датам, размер которых устанавливается решением комиссии по распределению дополнительной оплаты и утверждается руководителем.
9. Работникам оказывается материальная помощь в случаях, прописанных в п.39 раздела VI Положения об оплате труда. Решение об оказании материальной помощи и ее конкретных размерах принимает руководителем Учреждения по заявлению работника.
10. Согласно положению по оказанию платных медицинских услуг, оплата труда сотрудников, оказывающих платные услуги, производится в виде премии, в процентном отношении от сумм полученных доходов по категориям работников. 
При планировании бюджета на 2015 год Учреждением запланированы и представлены расчеты по подстатье 211 «Заработная плата»  в сумме 800 611 150,68 рублей.
В связи уменьшением штатных единиц с медицинского информационного – аналитического отдела на базе КУ НАО «Финансово-расчетный центр» с 01.10.2015 года, Учреждением уменьшены утвержденные лимиты в размере 4 198 022,40 рублей. 
В связи с введением штатных единиц в МБДУ «Детский сад «Теремок» г. Нарьян-Мара» с 28.10.2015 года Учреждением увеличены утвержденные лимиты в размере 918 789,24 рублей.
 Расходы по подстатье 211 «Заработная плата» в 2015 году составили 674 337 762,08 рублей. 
При планировании бюджета на 2015 год Учреждением запланированы и представлены расчеты по подстатье 211 «Заработная плата» по внебюджетной деятельности, в размере 31 139 022,00 рублей;
В связи с перераспределением внебюджетных средств, приказом от 31.12.2015 № 924/7 уменьшены лимиты подстатье 211 «Заработная плата» на 3 680 100,00 рублей.   
Журнал операций расчетов по оплате труда составляется учреждением на основании свода расчетно-платежных ведомостей с приложением первичных документов: табеля учета рабочего времени, приказов о зачислении, увольнении, перемещении, отпусках.
( В соответствие с пунктом 11 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Минфина от 01.12.2010 № 157н, данные проверенных и принятых к учету первичных (сводных) учетных документов систематизируются в хронологическом порядке (по датам совершения операций, дате принятия к учету первичного документа) и (или) группируются по соответствующим счетам бухгалтерского учета накопительным способом с отражением в регистрах бухгалтерского учета. По истечении каждого отчетного периода (месяца, квартала, года) первичные (сводные) учетные документы, сформированные на бумажном носителе, относящиеся к соответствующим Журналам операций, иным регистрам бухгалтерского учета, хронологически подбираются и сброшюровываются.

В нарушение вышеуказанного пункта Инструкции первичные документы к журналу операций расчетов по оплате труда сброшюровываются не в хронологическом порядке.
( В соответствии с Приказом Минфина РФ от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями и методических указаний по их применению», утвержден Перечень унифицированных форм первичных учетных документов, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, согласно приложению N 1 к настоящему приказу.

В нарушение вышеуказанного Приказа Минфина РФ, применяется Табель учета использования рабочего времени не унифицированной формы. 
Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015 № 52н для государственных учреждений утверждена унифицированная форма табеля учета использования рабочего времени (ф. 0504421) (далее - Табель (ф. 0504421)), которая применяется для учета использования рабочего времени или регистрации различных случаев отклонений от нормального использования рабочего времени. Выбор способа заполнения Табеля (ф. 0504421) определяется актом учреждения в рамках формирования учетной политики учреждения.

 В нарушение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015 № 52н учетная политика Учреждения не отражает способ ведения табеля учета использования рабочего времени.

В Учреждении продолжительность рабочего дня у большинства сотрудников составляет часы с минутами. Соответственно в табеле указываются полные и неполные часы работы. В Учреждении в одной части табелей рабочее время сотрудников проставляется в часах и минутах, а в другой дробными числами. В приказе 52н не прописано как в данном случае отражать время работы. Но при этом не запрещено указывать дробные числа. 
В соответствие с пунктом 4 статьи 8 Федерального закона  от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» порядок отражения рабочего времени в табелях необходимо отразить в учетной политике Учреждения.
( В соответствии с пунктом 7 статьи 9  Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»  в первичном учетном документе допускаются исправления, если иное не установлено федеральными законами или нормативными правовыми актами органов государственного регулирования бухгалтерского учета. Исправление в первичном учетном документе должно содержать дату исправления, а также подписи лиц, составивших документ, в котором произведено исправление, с указанием их фамилий и инициалов либо иных реквизитов, необходимых для идентификации этих лиц.

В нарушение вышеуказанной статьи Федерального закона, в табелях учета рабочего времени, приказах о зачислении, увольнении, перемещении, отпусках допускаются помарки, подчистки и исправления без указания даты исправления, а также подписи лиц, составивших документ, в котором произведено исправление, с указанием их фамилий и инициалов либо иных реквизитов, необходимых для идентификации этих лиц.  

Проверка расчетов по оплате труда за 2015 год проводилась выборочным методом. В ходе проверки установлено, что при исчислении заработной платы сотрудникам допускалось неверное исчисление:
В феврале начислена надбавка за работу с ВИЧ в количестве 24 часа в размере 1 854,48 руб. согласно табелю учета рабочего времени сотрудница отработала 18 часов и сумма выплаты должна составлять 1 390,87 руб. Таким образом, излишне начисленная и выплаченная надбавка составила в сумме 463,61 руб. В ходе проверки нарушения устранены (перерасчет в феврале 2016 года);
В январе установлена приказом от 06.02.2015 № 746 доплата за совмещение профессий (должностей) в размере 20%, фактически надбавка не исчислена. Таким образом, занижена заработная плата в размере 5 725,72 руб.  В ходе проверки нарушения устранены (перерасчет в феврале 2016 года);

В феврале без приказа исчислена доплата за совмещение профессий (должностей) в размере 9 957,77 руб. Таким образом, сотруднице излишне начислена и выплачена доплата в размере 9 957,77 руб. В ходе проверки нарушения устранены (перерасчет в феврале 2016 года);
В марте при начислении праздничных и выходных дней по внутреннему совместительству не применен районный коэффициент и климатическая надбавка. Таким образом, уменьшена заработная плата в размере 1 864,29 руб. В ходе проверки нарушения устранены (перерасчет в феврале 2016 года);

В ноябре согласно табелю учета рабочего времени, приказу от 13.10.2015 № 145   сотрудница находилась в командировке в праздничный день. Фактически оплата труда в праздничный день не произведена. Таким образом, уменьшена заработная плата в размере 5 083,86 руб.   В ходе проверки нарушения устранены (перерасчет в феврале 2016 года).

( В соответствии с пунктом 10 Постановления Правительства от 24.12.2007 № 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» (далее Постановления) средний дневной заработок для оплаты отпусков, предоставляемых в календарных днях, и выплаты компенсации за неиспользованные отпуска исчисляется путем деления суммы заработной платы, фактически начисленной за расчетный период, на 12 и на среднемесячное число календарных дней (29,3). В случае если один или несколько месяцев расчетного периода отработаны не полностью или из него исключалось время в соответствии с пунктом 5 настоящего Положения, средний дневной заработок исчисляется путем деления суммы фактически начисленной заработной платы за расчетный период на сумму среднемесячного числа календарных дней (29,3), умноженного на количество полных календарных месяцев, и количества календарных дней в неполных календарных месяцах. Количество календарных дней в неполном календарном месяце рассчитывается путем деления среднемесячного числа календарных дней (29,3) на количество календарных дней этого месяца и умножения на количество календарных дней, приходящихся на время, отработанное в данном месяце.

В нарушение вышеуказанного Постановления сотрудникам Учреждения, работающим по совместительству, при расчете среднего дневного заработка для оплаты трудового отпуска применялся коэффициент 29,3 за каждый месяц, независимо от того, сколько отработал сотрудник календарных дней в данном месяце. Таким образом, исчисленный средний заработок занижен и подлежит перерасчету.
( В соответствие со статьей 153 Трудового кодекса РФ работа в выходной или нерабочий праздничный день оплачивается не менее чем в двойном размере:

сдельщикам (работникам, которым установлена сдельная оплата труда) - не менее чем по двойным сдельным расценкам;

работникам, труд которых оплачивается по дневным и часовым тарифным ставкам, - в размере не менее двойной дневной или часовой тарифной ставки;

Конкретные размеры оплаты за работу в выходной или нерабочий праздничный день могут устанавливаться коллективным договором, локальным нормативным актом, принимаемым с учетом мнения представительного органа работников, трудовым договором.

По желанию работника, работавшего в выходной или нерабочий праздничный день, ему может быть предоставлен другой день отдыха. В этом случае работа в выходной или нерабочий праздничный день оплачивается в одинарном размере, а день отдыха оплате не подлежит.

В нарушение вышеуказанной статьи ТК РФ сотрудникам Учреждения оплата за выходной или нерабочий праздничный день производится в двойном размере, без предоставления права выбора: оплата в двойном размере или предоставление другого дня отдыха. 

( В соответствии с частью 1 статьи 135 Трудового кодекса РФ заработная плата работнику устанавливается трудовым договором в соответствии с действующими у данного работодателя системами оплаты труда.

Система оплаты труда, включая размеры тарифных ставок, окладов (должностных окладов), доплат и надбавок компенсационного характера, в том числе за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, системы доплат и надбавок стимулирующего характера и системы премирования, устанавливаются коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами в соответствии с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
В соответствии с частью 1 статьи 16 Трудового кодекса РФ трудовые отношения возникают между работником и работодателем на основании трудового договора, заключаемого ими в соответствии с Кодексом.

В нарушение вышеуказанных статей ТК РФ, с сотрудниками Учреждения, оказывающих платные медицинские услуги, не заключались договоры (дополнительные соглашения к основному договору).  
( В соответствии с пунктом 2.2 Положения о предпринимательской  деятельности, платные медицинские услуги оказываются работниками, находящимися в трудовых отношениях с ОГУЗ «Ненецкая окружная больница» в свободное от основной работы время, а также могут оказываться в рамках рабочего времени, при условии выполнения установленных нормативных показателей работы подразделения и отдельно взятого работника.

В нарушение вышеуказанного пункта Положения о предпринимательской  деятельности,  в Учреждении при невыполнении плана по профилям медицинской деятельности осуществлялась платная медицинская деятельность в рамках рабочего времени. Фактическое исполнение плановых показателей в 2015 году: 

- Дерматовенерология  -89,4%;

- Неврология  -93,5%;

- Оторинолариногология -90,2%;

- Офтальмонология  -74,5%;

- Терапия  -93,9%;

- Травматология и ортопедия  -89,0%;

- Эндокринология  -87,8%. 
( Согласно пункта 1.1.3 Приложения от 10.01.2012 № 20 коллективному договору от 2009 года «О премировании (дополнительной оплате) работников государственного бюджетного учреждения здравоохранения Ненецкого автономного округа «Ненецкая окружная больница»»  основанием для начисления дополнительной оплаты являются данные финансовой отчетности переведенных средств по основной субсидии бюджетным отделениям, при наличии экономии заработной платы с нарастающим итогом с начала года и данные о выполнении объемов медицинской помощи, оказываемых в соответствии с Программой государственных гарантий оказания гражданам РФ бесплатной медицинской помощи на территории НАО и государственного задания ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница». 
Исполнение государственного задания за 2015г.

	Специализированная мед. помощь

	Наименование показателя
	ед. измерения
	Значение, утвержденное в государственном задании 

	Фактическое значение
	% исполнения

	Мед. помощь в стационарных условиях
	Койко-дней
	17 155
	8 870
	51,7%

	Первичная медико-санитарная помощь

	Посещения с профилактической целью 
	посещение
	11 456
	10 237
	89,4%

	Обращения по поводу заболеваний
	обращения
	2 841
	3 009
	105,9%

	Скорая специализированная (санитарно-авиационная) медицинская помощь

	Количество вызовов
	вызовы
	260
	296
	113,8%

	Кол-во неидентифицированных вызовов
	вызовы
	1 740
	1 153
	66,3%

	Паллиативная медицинская помощь

	Ко-во дней
	Койко-дни
	1 360
	118
	8,7%

	
	
	
	
	


Из представленного анализа видно, что установленные государственным заданием объемы в целом не выполнены, за исключением перевыполнения количества вызовов по санитарной авиации (113%) и обращений по заболеваемости (105,9%).
Исполнение показателей территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи за 2015г. 
	Наименование показателя
	Единица измерения
	Утверждено 
	Исполнено
	% исполнение

	Скорая медицинская помощь
	Вызовы, ед. оказание мед. помощи гражданам
	14 620
	13 194
	90%

	Мед. помощь оказанная амбулаторно
	Посещений ед.
	241 367
	194 801
	81%

	
	В т.ч. в неотложной форме
	15 848
	1 537
	10%

	
	Обращение в связи с заболеванием, ед.
	49 795
	44 535
	89%

	Медицинская помощь, оказанная стационарно
	Госпитализация, ед.
	8 035
	7 967
	99%

	Мед. помощь в условиях дневного стационара
	пациентов дней, ед.
	10 910
	9 696
	89%

	
	пациентов, ед.
	1 091
	1 015
	93%


Из представленного анализа видно, что ни по одному показателю, характеризующему исполнение территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в рамках ОМС, объемы не выполнены.

Исполнение объемов медицинской помощи, оказываемых в соответствии с программой государственных гарантий оказания гражданам РФ бесплатной медицинской помощи и государственного задания по соответствующим отделением в целом не выполнено. Выполнение показателей осуществлено санитарно-авиационной медицинской помощи (113%), обращение граждан по заболеваемости (105,9%). Таким образом, основания для начисления премии (дополнительной оплаты) работникам государственного бюджетного учреждения здравоохранения НАО «Ненецкая больница» нет, так как не выполнены определенные критерии, указанные в Положении, за исключением соответствующих отделений, которые выполнили (перевыполнили) план.  
Премия за год (дополнительная оплата) работникам учреждения начисляется при наличии экономии по заработной плате и по данным финансовой отчетности. Годовая финансовая отчетность предоставляется в налоговую инспекцию по месту своего учета ежегодно не позднее 1 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом в соответствии с п. 2 ст. 230 НК РФ. Просрочки по начислению премии (дополнительной оплаты) сотрудникам Учреждения нет.
7) Компенсация расходов за наем жилых помещений.

Расходы, связанные с выплатой денежной компенсации за наем жилого помещения сотрудникам Учреждения предоставляются на основании Закона НАО от 11.12.2002 № 382-ОЗ «О здравоохранении в Ненецком автономном округе», Постановление администрации НАО от 21.07.2015 № 240-п «Об утверждении Порядка предоставления и выплаты денежной компенсации за наем жилых помещений».  В ходе проверки нарушений не установлено.
8) Основные средства, материальные запасы.

Согласно Приказу Минфина РФ от 29.07.1998 № 34н (ред. от 24.12.2010) «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и отчетности в РФ». Учреждением проводилась инвентаризация основных средств, материальных запасов на основании приказов: 
- от 03.02.2015 № 03/01/32 смена материально ответственного лица;

- от 03.03.2015 № 03/01/31 смена материально ответственного лица;

- от 11.11.2015 № 03/01/215 годовая инвентаризация;

- от 11.11.2015 № 03/01/519 годовая инвентаризация;

- от  01.10.2015 № 742 годовая инвентаризация.

 ( В соответствии с пунктом 7 статьи 9  Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»  в первичном учетном документе допускаются исправления, если иное не установлено федеральными законами или нормативными правовыми актами органов государственного регулирования бухгалтерского учета. Исправление в первичном учетном документе должно содержать дату исправления, а также подписи лиц, составивших документ, в котором произведено исправление, с указанием их фамилий и инициалов либо иных реквизитов, необходимых для идентификации этих лиц.

В нарушение вышеуказанной статьи Федерального закона в требовании-накладной допущены помарки, подчистки и исправления без указания даты исправления, а также подписи лиц, составивших документ, в котором произведено исправление.  

( В соответствии с пунктом 8 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Минфина от 01.12.2010 № 157н, первичный учетный документ принимается к бухгалтерскому учету при условии отражения в нем всех реквизитов, предусмотренных унифицированной формой документа. Наличие бухгалтерских записей по принятым к списанию материальных запасов актам должно быть в обязательном порядке.
В нарушение вышеуказанного приказа Минфина России Учреждением принимаются к учету первичные документы по списанию материальных запасов с частичным отражением реквизитов. 

В Акте о списании материальных запасов по форме ОКУД 0504230, в графе «Заключение комиссии» отражен приказ от 12.01.2015 № 6 «О создании комиссии по списанию затопленных шприцев». В вышеуказанной графе должно указываться причина выбытия материальных ценностей. Причина списания материальных запасов в Акте не отражена.
Лекарственные препараты и изделия медицинского назначения учитываются на счете 105.01.

Порядок учета лекарственных препаратов медицинским учреждением, имеющим в своем составе аптеку, регулируется следующими нормативными актами:

- инструкцией по учету медикаментов, перевязочных средств и изделий медицинского назначения в лечебно-профилактических учреждениях здравоохранения, состоящих на Государственном бюджете СССР, утвержденной приказом Минздрава СССР от 02.06.1987 № 747 (далее – инструкция № 747);
- инструкцией, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н;
- инструкцией по применению Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 16.12.2010 № 174н.

При этом в бюджетном учреждении должны быть организованы два взаимосвязанных вида учета лекарственных препаратов: бухгалтерский учет в бухгалтерии и «специальный» учет в аптеке учреждения. Так как в Учреждении существует аптечный склад, который занимается отпуском лекарственных средств в отделения Учреждения, «специальный» учет лекарственных препаратов должен осуществляться в соответствии с разделом II «Учет лекарственных средств в учреждениях, имеющих аптеку» Инструкции N 747. Согласно пункта 18, 19 Инструкции № 747 отпуск лекарственных средств материально ответственным лицам отделений производится заведующим аптекой или его заместителем по требованиям-накладным в размере текущей потребности. В конце каждого месяца заведующий аптекой составляет Отчет о приходе и расходе аптекарских запасов в денежном (суммовом) выражении (форма 11-МЗ) с выделением групп лекарственных средств, перечисленных в п. 1 Инструкции № 747 (медикаменты, перевязочные средства, вспомогательные материалы, тара). Отчет составляется в двух экземплярах, первый из которых подписывается заведующим аптекой и представляется в бухгалтерию учреждения, а второй - остается у заведующего аптекой.
В нарушение пункта 28 Инструкции № 747 отчет по форме 11-МЗ не предоставляется в бухгалтерию Учреждения.
В нарушение  пункта 5 статьи 8 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в Учреждении в учетной политике не отражен порядок учета медикаментов и изделий медицинского назначения.
Списание лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения в Учреждении осуществляется на основании требований-накладных, то есть при передаче из склада (аптеки) материальным лицам в отделения. В нарушение пункта 19 раздела II инструкции № 747 отпуск лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения со склада (аптеки) в отделения осуществляется без учета текущей потребности, в связи с чем в отделениях образуются неучтенные запасы лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения. Количество фактического наличия материальных запасов, в том числе лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения, в отделениях Учреждения не контролируется. 
При таком учете лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения нет возможности провести анализ потребности в тех или иных препаратах, в режиме реального времени узнать остатки лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения в Учреждении. Такой учет приводит к неэффективному использованию денежных средств.
В аптеке и отделениях Учреждения установлена программа ИС «Флагман-Медицина», которая позволяет  вести полный и детальный учет поступления медикаментов и изделий медицинского назначения на всех уровнях их использования: пациент, конкретные отделения медицинского учреждения, и учреждения в целом. Данная программа используется только в аптеке Учреждения.
9) Расчеты с поставщиками.

Расчеты с поставщиками и подрядчиками в учреждение ведутся на счете 302.00 «Расчеты по принятым обязательствам», что соответствует приказу Минфина от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению».

По состоянию на 31.12.2015 Кт сальдо составляет 10 009 539,39 руб. Наибольшая кредиторская задолженность перед:

- ОАО «Нарьян-Марский объединенный авиаотряд» -7 157 592,64 руб.; 

- ООО «Партнеры» - 2 211 720,34 руб.;

- ГУП НАО «Ненецкая агропромышленная компания» -120 155,50 руб.;

- ООО «Ликард» - 358 546,07 руб.

По состоянию на 31.12.2015 Дт сальдо составляет 00,00 руб.

Приказом от 06.08.2015 № 641 в Учреждении создана контрактная служба, утверждено положение о контрактной службе. В приложение 2 к Положению о контрактной службе утвержден Порядок взаимодействия контрактной службы с другими подразделениями Заказчика, комиссией по осуществлению закупок. В соответствии с вышеуказанным Порядком инициаторы закупки предоставляют заявку на поставку товаров, работ, услуг с приложением описания объекта закупки (технического задания), обоснование начальной (максимальной) цены контракта, предложения по критериям оценки заявок.
Выборочным методом произведена проверка начальной (максимальной) цены контрактов. В ходе проверки нарушений не установлено.
10) Сведения об исполнении мероприятий в рамках 
субсидий на иные цели за счет федерального бюджета

В 2015 году ГБУЗ НАО Ненецкой окружной больнице из федерального бюджета выделены денежные средства на:


- закупку антивирусных препаратов для профилактики и лечения лиц, инфицированных вирусами иммунодефицита человека и гепатитов В и С в размере 2 090 800,00 руб., фактическое исполнение 2 090 800,00 руб.;

- реализацию мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции и гепатита В и С в размере 111 500,00 руб., фактическое исполнение 48 200,00 руб.; 


- реализацию отдельных мероприятий
 государственной программы РФ «Развитие здравоохранения» в размере 235 800,00 руб., фактическое исполнение 235 800,00 руб.
	3. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ (ВЫВОДЫ):



	№ п/п
	Содержание выявленного нарушения,

в соответствии с нормативно правовым актом, положения которого нарушены (статья, пункт) либо иной документ-основание
	Предложения о принятии мер по устранению

	Осуществление финансово-хозяйственной деятельности Учреждения:

	1
	Учетная политика организации составлена с нарушениями действующего законодательства и не раскрывает в полном объеме ведение бухгалтерского учета в Учреждении.


	Привести Учетную политику Учреждения в соответствие  с требованиями законодательства РФ.

При разработке учетной политики необходимо руководствоваться Законом № 402-ФЗ,  Приказами Минфина РФ от 30.03.2015 № 52н., от 01.12.2010 № 157н. 

	2
	В Учреждение не организован внутренний финансовый контроль согласно статье 19 Закона № 402-ФЗ., пункта 9 Приказа ДЗТ и СЗН НАО от  27.05.2015 № 18.
	Осуществлять предварительный, текущий и последующий контроль в соответствии с законодательством РФ.

Учреждению необходимо проводить внутренний финансовый контроль с  целью снижения рисков совершения нарушений, эффективного использования бюджетных средств, соблюдения законодательства РФ в сфере финансовой деятельности.

Данный контроль должен быть  направлен на повышение результативности использования бюджетных средств, на получение полной и достоверной информации необходимой для правомерного осуществления деятельности Учреждения.

Разработать и утвердить перечень бюджетных процедур, а также входящих в их состав операций, подлежащих внутреннему финансовому контролю, составить  и утвердить карту внутреннего финансового контроля, вести журнал внутреннего финансового контроля в соответствии с приказом ДЗТ и СЗН НАО от  27.05.2015 № 18. 

	3
	В нарушение  части 4, части 2 статьи 9 Федерального закона N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» первичные учетные документы, а именно «Табель учета использования рабочего времени», «Расчет доплат медицинскому персоналу за платные услуги» составлены не по формам, не утверждены руководителем экономического субъекта. Первичные учетные документы не содержат все обязательные реквизиты, установленные Федеральным законом.
	Принимать к бухгалтерскому учету  первичные учетные документы при условии  отражения в нем всех реквизитов, предусмотренных унифицированной формой документа.

	4
	В нарушение пункта 7 статьи 9  Федерального закона N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», в первичных учетных документах допускаются исправления, подчистки, помарки, а именно в табелях учета использования рабочего времени, требованиях-накладных,  приказах.
	Исправление в первичном учетном документе должно содержать дату исправления, а также подписи лиц, составивших документ, в котором произведено исправление, с указанием их фамилий и инициалов либо иных реквизитов, необходимых для идентификации этих лиц.

	5
	В нарушение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015 № 52н, учетная политика Учреждения не отражает способ ведения табеля учета использования рабочего времени.


	 В соответствии с пунктом  4 статьи 8 ФЗ от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», отразить способ заполнения табеля учета использования рабочего времени в учетной политике.

	6
	В нарушение пункта 2 статьи 9  Федерального закона N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», отсутствуют подписи подотчетных лиц в авансовых отчетах.
	Принимать к бухгалтерскому учету  первичные учетные документы при условии  отражения в нем всех реквизитов, предусмотренных унифицированной формой документа.

	7
	В нарушение  статьи 173 Трудового кодекса РФ № 197, сотрудникам производилась оплата проезда к месту нахождения организации, осуществляющей образовательную деятельность два раза в учебный год с разбивкой на 50%.
	Оплачивать работникам проезд к месту нахождения образовательной организации и обратно, один раз в учебный год. 

	8
	В нарушение пункта 10 постановления администрации НАО от 16.02.2009 № 16-п. Сотрудникам учреждения производилась компенсация расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа  к месту отдыха и обратно не по кратчайшему пути следования.
	Сотрудникам предоставить справки о стоимости проезда к месту отдыха и обратно по кратчайшему пути следования.

	9
	Согласно авансовому отчету от 20.08.2015 № 2125, принята к учету и оплачена квитанция в сумме 300,00 руб. за оформление авиабилета (номер авиабилета в квитанции исправлен шариковой ручкой).  
	Возместить в доход  окружного бюджета 300,00 рублей.



	10
	В соответствие с пунктом 2 постановления администрации НАО от 26.12.2006 № 266-п, сотруднице произведен расчет командировочных расходов из расчета 600,00 руб. в г. Москва. Согласно приказу сотрудница находилась в командировке 7 к. дней, фактически произведена компенсация за 5 к. дней. 
	Компенсировать расходы,  связанные с командировочными расходами в размере 1 200,00 руб. сотруднице учреждения. 

	
	В нарушение пункта 11 Инструкции, утвержденной Приказом Минфина от 01.12.2010 № 157н, первичные документы к журналу операций расчетов по оплате труда брошюровываются не в хронологическом порядке.
	По истечении каждого отчетного периода (месяца, квартала, года) первичные (сводные) учетные документы, сформированные на бумажном носителе, относящиеся к соответствующим Журналам операций, иным регистрам бухгалтерского учета, подбирать в хронологическом порядке и сброшюровывать.

	11
	В нарушение Постановления Правительства от 24.12.2007 № 922, сотрудникам Учреждения, работающим по совместительству, при расчете среднего дневного заработка для оплаты трудового отпуска применялся коэффициент 29,3 за каждый месяц, не зависимо от того, сколько  календарных дней отработал сотрудник в данном месяце.  
	Произвести перерасчет  оплаты трудового отпуска сотрудникам,  работающим по совместительству, за 2015 год.

	12
	В нарушение статьи 153 ТК РФ, сотрудникам Учреждения начисляется оплата за работу в выходной или нерабочий праздничный день в двойном размере, без предоставления права выбора дня отдыха.  
	Сотрудникам учреждения за работу выходной или нерабочий праздничный день предоставлять право выбора:  день отдыха или оплата в двойном размере. 

	13
	В нарушение части 1 статьи 135, части 1 статьи 16 ТК РФ, с сотрудниками не заключались договоры (дополнительные соглашения к основному договору) на оплату труда за  оказание платных медицинских услуг.
	Заключить с сотрудниками договоры (дополнительные соглашения к основному трудовому договору) на оплату труда за  оказание платных медицинских услуг.

	14
	В нарушение пункта 10 постановления администрации НАО от 16.02.2009 № 16-п при следовании работника и (или) не работающих его членов семьи к месту использования отпуска  и обратно, работник имеют право останавливаться в населенных пунктах по пути следования к месту использования отпуска и обратно на любое количество дней, компенсация стоимости проезда работника и (или) неработающих членов его семьи производится в общем порядке в размере фактических расходов, не превышающих пределов стоимости проезда,  предусмотренных п. 5 Положения.
	При следовании работника и (или) неработающих членов его семьи по прямому (кратчайшему) маршруту следования к месту использования отпуска и обратно с остановками в населенных пунктах по пути следования, компенсацию стоимости проезда производить в общем порядке в размере фактических расходов, не превышающих пределов стоимости проезда,  предусмотренных п. 5 Положения.

	15
	В нарушение пункта 8 Приказа Минфина России от 01.12.2010 N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" принимается к бухгалтерскому учету первичные документы, в которых не отражены все реквизиты, предусмотренные унифицированной формой документа. 
	Принимать к бухгалтерскому учету  первичные учетные документы при условии  отражения в нем всех реквизитов, предусмотренных унифицированной формой документа.

	16
	Проверка расчетов по оплате труда сотрудникам проводилась за 2015 год выборочным методом. В ходе проверки выявлено:

 -завышение заработной платы в сумме 10 421,38 руб.;

- занижение заработной платы в сумме 12 673,87 руб. В ходе проверки нарушения устранены.
	Не допускать нарушений по начислению заработной платы сотрудникам.

	17
	В соответствии с п. 2.2 Положения о предпринимательской  деятельности,  платные медицинские услуги оказываются работниками, находящимися в трудовых отношениях с ОГУЗ «Ненецкая окружная больница» в свободное от основной работы время, а также могут оказываться в рамках рабочего времени, при условии выполнения установленных нормативных показателей работы подразделения и отдельно взятого работника.

Учитывая тот факт, что Учреждением не выполнен план по профилям медицинской деятельности, Учреждением велось осуществление платной медицинской деятельности в рамках рабочего времени.

	Оказывать платные медицинские услуги в рамках рабочего времени, при условии выполнения установленных нормативных показателей работы подразделения и отдельно взятого работника.



	18
	Согласно пункту 1.1.3 Приложению от 10.01.2012 № 20 коллективному договору от 2009 г. «О премировании (дополнительной оплате) работников государственного бюджетного учреждения здравоохранения Ненецкого автономного округа «Ненецкая окружная больница», основанием для начисления дополнительной оплаты являются данные финансовой отчетности переведенных средств по основной субсидии бюджетным отделениям, при наличии экономии заработной платы с нарастающим итогом с начала года и данные о выполнении объемов медицинской помощи, оказываемых в соответствии с Программой государственных гарантий оказания гражданам РФ бесплатной медицинской помощи на территории НАО и с государственным заданием ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница». 

	Исполнение объемов медицинской помощи, оказываемых в соответствии с программой государственных гарантий оказания гражданам РФ бесплатной медицинской помощи и с государственным заданием по соответствующим отделениям в целом не выполнено. Выполнение показателей осуществлено по направлениям:

- санитарно-авиационная медицинская помощь - 113%,
- обращения граждан по заболеваемости 105,9%. 
Таким образом, основания для начисления премий (дополнительной оплаты) работникам государственного бюджетного учреждения здравоохранения НАО «Ненецкая больница» нет, так как не выполнены определенные критерии, указанные в Положении, за исключением соответствующих отделений, которые выполнили (перевыполнили) план.  

	19
	В нарушение пункта 8 Инструкции 157н в актах на списание материальных запасов (форма 0504230) отсутствуют заключения комиссии о причинах выбытия материальных ценностей.
	В актах на списание материальных запасов (форма 0504230) указывать причины выбытия материальных ценностей.

	20
	В нарушение  пункта 5 статьи 8 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в Учреждении не разработан порядок учета медикаментов и перевязочных средств. В нарушение пункта 28 Инструкции № 747 отчет по форме 11-МЗ не представляется в бухгалтерию Учреждения.
В нарушение пункта 19 раздела II инструкции № 747 отпуск лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения со склада (аптеки) в отделения осуществляется без учета текущей потребности, в связи с чем, в отделениях образуются неучтенные запасы лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения. Количество фактического наличия материальных запасов, в том числе лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения, в отделениях Учреждения не контролируется. В аптеке и отделениях Учреждения установлена программа ИС «Флагман-Медицина», которая позволяет  вести полный и детальный учет поступления медикаментов и изделий медицинского назначения на всех уровнях их использования: пациент, конкретные отделения медицинского учреждения, и учреждение в целом. Однако, программа используется только в аптеке Учреждения.
	Разработать порядок учета медикаментов и перевязочных средств в Учреждении в рамках учетной политики или отдельным Положением. 

Представлять отчет по форме 11-МЗ в бухгалтерию Учреждения.
Организовать учет лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения во всех отделениях Учреждения.

Осуществлять отпуск лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения не более 10-дневной текущей потребности. 

Производить списание на основании отчетности об использовании лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения, разработанной Учреждением, составленной материально-ответственными лицами в отделениях.
Осуществлять учет медикаментов и изделий медицинского назначения в отделениях Учреждения в программе ИС «Флагман-Медицина». 


