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СПИСОК
СТРАН, ЭНДЕМИЧНЫХ ПО ЖЕЛТОЙ ЛИХОРАДКЕ, ПРИ ВЫЕЗДЕ
В КОТОРЫЕ КАЖДОМУ ПУТЕШЕСТВЕННИКУ РЕКОМЕНДУЕТСЯ
ПРОВЕДЕНИЕ ВАКЦИНАЦИИ ПРОТИВ ЖЕЛТОЙ ЛИХОРАДКИ
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	[bookmark: Par51]<*> В отличие от оценки риска 2013 г. (см. "Районы Бразилии с риском передачи желтой лихорадки, 2013-2017 гг. " ниже), в районы Бразилии с риском передачи желтой лихорадки входят также следующие районы:
- Штат Баия: в районы с риском передачи желтой лихорадки включены муниципалитеты на юге и юго-западе штата: Алкубаса; Белмонте, Канавиэйраш; Каравелаш; Илеуш; Итакаре; Микури; Нова-Висоза; Порту-Сегуру; Праду; Санта-Крус-Кабралиа; Уна; Урузука; Алмадина; Анадже; Аратака; Барра-до-Чоза; Барру-Прету; Белу-Кампу; Буэрарема; Каатиба; Камакан; Кандиду-Салеш; Коараси; Конде-Уба; Кордейруш; Энкрусиляда; Эунаполиш; Фирмину-Алвеш; Флореста-Асул; Гуаратинга; Ибикараи; Ибикуи; Ибирапуа; Итабела; Итабуна; Итаджимирим; Итаджу-до-Колониа; Итаджуйпе; Итамараджу; Итамбе; Итанем; Итапе; Итапеби; Итапетинга; Итапитанга; Итарантим; Иторору; Джукурушу; Джуссари; Ладжедау; Макарани; Майкинике; Маскоте; Медейруш-Нету; Нова-Канаа; Пау-Бразил; Пирипа; Планалту; Позоеш; Потирагуа; Рибейрау-до-Ларгу; Санта-Крус-да-Виториа; Санта-Лусия; Саун-Жозе-да-Виториа; Тейксейра-де-Фрейташ; Тремедал; Вереда; Виториа-да-Конкиста;
- Штат Эсипириту-Санту подвергается риску передачи желтой лихорадки, за исключением городского района Виториа;
- Штат Рио-де-Жанейро: риск передачи желтой лихорадки распространяется на следующие северные муниципалитеты, граничащие со штатами Минас-Жейрас и Эспириту-Санту: Бом-Жезуш-до-Итабапоана; Камбуси; Кардозу-Морейра; Италва; Итаперуна; Ладже-до-Муриаэ; Мирасема; Нативидаде; Порсиункула; Санту-Антониу-де-Падуа; Саун-Фиделиш; Саун-Жозе-де-Уба; Варре-Саи; Кампуш-дош-Гойтакасеш; Саун-Франсиску-де-Итабапоа; Саун-Жоаун-да-Барра.
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