Информация о реализации приоритетного нацпроекта 
«Совершенствование процессов организации медицинской помощи, но основе внедрения информационных технологий»

3 ноября 2016 года, состоялось совещание (ВКС) под председательством руководителя Департамента информационных технологий и связи Минздрава РФ Бойко Е.Л. о реализации приоритетного нацпроекта «Совершенствование процессов организации медицинской помощи, на основе внедрения информационных технологий» (далее - Нацпроект) и об исполнении Плана мероприятий («дорожной карты») в сфере развития Единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения в 2015 - 2018 гг. (далее – Дорожная карта).
Протокол совещания (ВКС) с конкретными действиями и сроками так и не был направлен в регионы. О порядке финансовой поддержки при реализации приоритетного нацпроекта для субъектов РФ озвучено не было. В виду вышеизложенного, на сегодняшний день не представляется возможным предусмотреть порядок финансирования из средств федерального и регионального бюджета централизованных мероприятий для достижения целевых показателей Нацпроекта и организовать контроль их исполнения на период 2017 – 2018 гг.
[bookmark: _GoBack]Следующее совещание (ВКС) под председательством руководителя Департамента информационных технологий и связи Минздрава РФ Бойко Е.Л. о реализации приоритетного нацпроекта «Совершенствование процессов организации медицинской помощи, на основе внедрения информационных технологий», должно было состояться в декабре 2016 года, но до сегодняшнего дня так и не проведено. Дополнительной информации о реализации указанного Нацпроекта не поступало.
На сегодняшний день Департаментом проводится работа по исполнению плана мероприятий («дорожной карты») по развитию Единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения Ненецкого автономного округа. По оценкам Минздрава России, по итогам 2016 г. Ненецкий автономный округ входит в ТОП 10 лучших регионов в вопросе информатизации здравоохранения и развития телемедицины. Проблем с достижением установленных целевых показателей Дорожной карты нет.
Проект Паспорта приоритетного нацпроекта «Совершенствование процессов организации медицинской помощи, на основе внедрения информационных технологий» в Приложении.
