Пояснительная записка по реализации 

государственной программы Ненецкого автономного округа 

«Доступная среда Ненецкого автономного округа на 2017-2020 годы», 
за январь - июнь 2018 года

Государственная программа «Доступная среда Ненецкого автономного округа на 2017 – 2020 годы» (далее – Государственная программа) состоит из 3-подпрограмм:

1. Подпрограмма 1 «Формирование нормативно-правовой базы и организационных механизмов развития системы реабилитации и социальной интеграции инвалидов»;

2. Подпрограмма 2. «Повышение уровня доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп в Ненецком автономном округе, повышение доступности и качества реабилитационных услуг, развитие системы реабилитации социальной интеграции инвалидов в Ненецком автономном округе»;

3. Подпрограмма 3 «Информационно-методическое и кадровое обеспечение системы реабилитации и социальной интеграции инвалидов в Ненецком автономном округе, преодоление социальной разобщенности в обществе и формирование позитивного отношения к проблемам инвалидов и к проблеме обеспечения доступной среды жизнедеятельности для инвалидов в Ненецком автономном округе».

Бюджетные ассигнования утверждены законом Ненецкого автономного округа от 08.12.2018 № 354-оз «Об окружном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».

Лимиты бюджетных обязательств на отчетный период доведены своевременно, в полном объеме в соответствии с бюджетной росписью. 

По состоянию на 01.07.2018 на финансирование реализации государственной программы предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 11 661,0 тыс. рублей.
Кассовое исполнение – 11 661,0 тыс. рублей, что составляет 100% от запланированных средств. 
Фактическое исполнение –2342,6 тыс. рублей, что составляет 20,1% от кассового исполнения.
Данные средства будут освоены в третьем квартале 2018 года.

Подпрограмма 2. «Повышение уровня доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп в Ненецком автономном округе, повышение доступности и качества реабилитационных услуг, развитие системы реабилитации социальной интеграции инвалидов в Ненецком автономном округе»

Основное мероприятие 2.1. «Мероприятия по обеспечению уровня доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов в Ненецком автономном округе»

1. мероприятие 2.1.1 Дооборудование государственных образовательных учреждений

На реализацию данного мероприятия в отчетном периоде 2018 года предусмотрены средства в объеме 9 344,3 тыс. рублей. Кассовый расход составил 9 344,3 тыс. рублей. или 100% от запланированного. Фактическое освоение составило 1 717,6 тыс. рублей. или 18,4 % от кассового исполнения.
В рамках мероприятия приобретены объекты основных средств и материальные запасы:

- по договору П-1-15-2018 от 15.03.2018:

Подъемник лестничный гусеничный мобильный ТО9 "Roby" PPP;

- по договору П-2-15-2018 от 15.03.2018:

Комплект для входной группы "Пульсар-3" АаСпАпБч

Станционная система "Исток" С1 (зона охвата от 100 до 200 м2);

- по договору П-3-15-2018 от 15.03.2018:

Информационный терминал ISTOK 42P c сенсорным экраном 42", со встроенной индукции;

Звуковой маяк;

- по договору 15-03/2018/3 от 15.03.2018:

Информационно-тактильный знак (информационное табло) 600*500 мм;

-по договору 15-03/2018/2 от 15.03.2018:

Информационно-тактильный знак (табличка),300х150мм, рельефный пластик – 210 шт.;

- по договору 15-03/2018/3 от 15.03.2018:

Информационно-тактильный знак(табличка),300х150мм, рельефный пластик – 57 шт.
В настоящий момент происходят тендерные процедуры по заключению контрактов на выполнение строительно-монтажных работ в государственных образовательных учреждениях по формированию доступной среды, а также закупка необходимого оборудования. 

2. мероприятие 2.1.2 Дооборудование государственных учреждений культуры

На реализацию данного мероприятия в отчетном периоде 2018 года предусмотрены средства в объеме 1 390,6 тыс. рублей. Кассовый расход составил 1 390,6 тыс. рублей. или 100% от запланированного. Фактическое освоение составило 0,0 тыс. рублей. или 0,0 % от кассового исполнения.
Данные средства будут осваиваться в третьем квартале 2018 года.
3. мероприятие 2.1.3 Дооборудование государственных учреждений социальной сферы

На реализацию данного мероприятия в отчетном периоде 2018 года предусмотрены средства в объеме 99,0 тыс. рублей. Кассовый расход составил 99,0 тыс. рублей. или 100% от запланированного. Фактическое освоение составило 99,0 тыс. рублей. или 100,0 % от кассового исполнения.
По данному мероприятию оплачены услуги по составлению проектно-сметной документации для проведения ремонтных работ по установке пандуса к зданию по ул. Рабочая, дом 17 «А». Срок исполнения ремонтных работ – октябрь 2018 года.
Основное мероприятие 2.2 «Повышение доступности и качества реабилитационных услуг, развитие системы реабилитации и социальной интеграции инвалидов в Ненецком автономном округе».
1. мероприятие 2.2.1 Мероприятие по обеспечению доступности и качества реабилитационных услуг для инвалидов и детей-инвалидов, а также по содействию их социальной интеграции
На реализацию данного мероприятия в отчетном периоде 2018 года предусмотрены средства в объеме 526,0 тыс. рублей. Кассовый расход составил 526,0 тыс. рублей. или 100% от запланированного. Фактическое освоение составило 526,0 тыс. рублей. или 100,0 % от кассового исполнения.
В рамках мероприятия приобретены средства реабилитации: инвалидные коляски – 15 штук, костыли – 28 штук, в том числе 7 детских костылей, трости – 4 штуки, ходунки – 2 штуки.

Подпрограмма 3 «Информационно-методическое и кадровое обеспечение системы реабилитации и социальной интеграции инвалидов в Ненецком автономном округе, преодоление социальной разобщенности в обществе и формирование позитивного отношения к проблемам инвалидов и к проблеме обеспечения доступной среды жизнедеятельности для инвалидов в Ненецком автономном округе»

Основное мероприятие 2. Преодоление социальной разобщенности в обществе и формирование позитивного отношения к проблемам инвалидов и к проблеме обеспечения доступной среды жизнедеятельности для инвалидов в Ненецком автономном округе

На реализацию данного мероприятия в отчетном периоде 2018 года предусмотрены средства в объеме 301,1 тыс. рублей. Кассовый расход составил 301,1 тыс. рублей. или 100% от запланированного. Фактическое освоение составило 213,8 тыс. рублей или 71,0 % от кассового исполнения.
1. мероприятие 3.2.1 Информационно-просветительские мероприятия, направленные на преодоление социальной разобщенности в обществе и формирование позитивного отношения к проблемам инвалидов и к проблеме обеспечения доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп, в том числе субтитрование эфиров.
На реализацию данного мероприятия в отчетном периоде 2018 года предусмотрены средства в объеме 219,0 тыс. рублей. Кассовый расход составил 219,0 тыс. рублей. или 100% от запланированного. Фактическое освоение составило 213,8 тыс. рублей или 97,6 % от кассового исполнения.
Субтитрование ведется пять дней в неделю (по будням) в двух выпусках новостей в 17.00 часов и в 19.00 часов и осуществляется двумя сотрудниками учреждения, с которыми заключены договоры возмездного оказания услуг.
2. мероприятие 3.2.2 Развитие на территории Ненецкого автономного округа движения «Абилимпикс» для лиц с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья.
На реализацию данного мероприятия в отчетном периоде 2018 года предусмотрены средства в объеме 82,1 тыс. рублей. Кассовый расход составил  82,1 тыс. рублей или 100% от запланированного. Фактическое освоение составило 0,0 тыс. рублей или 0,0 % от кассового исполнения.
Данные средства будут осваиваться в третьем квартале 2018 года.
