С января 2017 года в КУ НАО «Центр занятости населения» (далее – Центр занятости) обратились с целью поиска работы и предоставления услуг 47 человек, относящихся к вышеуказанной категории, из них 15 человек - жители сельской местности. 
С начала 2017 года признаны безработными 28 человек из числа детей-сирот, которые получали пособие по безработице в размере величины средней заработной платы, сложившейся по региону. На 31.12.2017 величина пособия по безработице для данной категории граждан составила 68852,30 руб.
Лицам из числа детей - сирот производится выплата пособия по безработице на основании ФЗ от 21.12.1996 №159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», согласно которому ищущим работу впервые и зарегистрированным в органах государственной службы занятости в статусе безработного детям-сиротам, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выплачивается пособие по безработице в течение 6 месяцев в размере уровня средней заработной платы, сложившегося в регионе.
Также предоставляются государственные услуги в сфере занятости.
В рамках реализации мероприятия 6 «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время» подпрограммы 1 «Активная политика занятости и социальная поддержка безработных граждан на 2016 - 2020 годы» государственной программы Ненецкого автономного округа «Содействие занятости населения Ненецкого автономного округа на 2016-2020 годы», утвержденной постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 17 ноября 2015 года № 365-п, трудоустроены 13 чел.
С начала 2016 года детям-сиротам оказаны следующие государственные услуги:
содействие в поиске подходящей работы – 47 чел.,
информирование о положении на рынке труда – 47 чел.;
профессиональная ориентация в целях выбора сферы деятельности (профессии) – 34 чел.;
профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование – 1 чел. (получил профессию «Слесарь-сантехник»)
временное трудоустройство несовершеннолетних граждан – 13 чел.,
социальная адаптация безработных граждан на рынке труда – 15 чел.,
психологическая поддержка безработных граждан - 15 чел.
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