Пояснительная записка к отчету по реализации 
государственной программы Ненецкого автономного округа 

«Содействие занятости населения Ненецкого автономного округа»
за январь – март 2019 года

Государственная программа Ненецкого автономного округа «Содействие занятости населения Ненецкого автономного округа на 2016-2020 годы» состоит из 5-и подпрограмм:
1. «Активная политика занятости и социальная поддержка безработных граждан»;

2. «Содействие трудоустройству отдельных категорий граждан, проживающих на территории Ненецкого автономного округа»;

3. «Дополнительные мероприятия в сфере занятости населения, направленные на снижение напряженности на рынке труда Ненецкого автономного округа, на 2016 год» (действие подпрограммы завершено 31.12.2016).

4. «Сопровождение инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействие в последующем трудоустройстве».
            5. «Обучение и дополнительное профессиональное образование граждан предпенсионного возраста».

Утверждено бюджетом субъекта Российской Федерации на отчетный период 2019 года  20 270,80 тыс. рублей, в том числе:

- средства федерального бюджета составляют 12 097,8 тыс. рублей, из них 47,5 тыс.рублей на реализацию регионального проекта "Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения "Старшее поколение";

- средства окружного бюджета 8 173,0 тыс. рублей. 

Бюджетные ассигнования утверждены законом Ненецкого автономного округа от 24.12.2018 № 26-оз «Об окружном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».

Лимиты бюджетных обязательств на отчетный период доведены своевременно, в полном объеме в соответствии с бюджетной росписью. 


Кассовые расходы окружного бюджета в текущем периоде 2019 года составили 17 526,2 тыс.рублей или 86,5% от запланированного, в том числе: 
- средства федерального бюджета составляют 10 373,1 тыс. рублей, из них 0,00 тыс.рублей на реализацию регионального проекта "Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения "Старшее поколение";

- средства окружного бюджета 7 153,1 тыс. рублей.

          Подпрограмма 1 «Активная политика занятости и социальная поддержка безработных граждан на 2016-2020 годы».

На реализацию подпрограммы «Активная политика занятости и социальной поддержки безработных граждан» (далее – Подпрограмма) в текущем периоде 2019 году утверждено бюджетом Ненецкого автономного округа 20 132,4 тыс. рублей, в том числе:

- средства федерального бюджета составляют 12 050,3 тыс. рублей;

- средства окружного бюджета 8 082,1 тыс. рублей. 

Основное мероприятие 1. Содействие занятости и поддержка безработных граждан 

На реализацию основного мероприятия в первом квартале 2019 года утверждено бюджетом Ненецкого автономного округа 2 152,30 тыс. рублей.
Кассовое исполнение по основному мероприятию на 01.04.2019 года составило 1 485,70 тыс. рублей или 69% от доведенных лимитов, в том числе:
1) мероприятие 1.1. Информирование о положении на рынке труда в Ненецком автономном округе
   запланировано финансирование на текущий период 2019 года 16,0 тыс. рублей, кассовый расход составил 15,90 тыс. рублей или 99% от утвержденных бюджетом округа сумм.
В отчетном периоде 2019 года произведена оплата за предоставление информационных услуг в средствах массовой информации:

- ГБУ НАО «Издательский дом НАО» (размещение объявлений для работодателей о возможности возмещения затрат по обучению и дополнительному образованию сотрудников предпенсионного возраста;
- Приобретение информационных буклетов «Государственный портал Общероссийская база вакансий «Работа в России». 
2) мероприятие 1.2. Организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования

на 1 квартал 2019 года объем финансирования не предусмотрен.

По состоянию на 01.04.2019г. с начала года государственную услугу по профориентации получили 388 граждан.

3) мероприятие 1.3. Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации безработных граждан, а также женщин в период отпуска по уходу за ребёнком до достижения им возраста 3 лет

запланировано финансирование на текущий период 2019 года 319,10 тыс. рублей, кассовый расход составил 193,10 тыс. рублей или 61% от утвержденных бюджетом округа сумм. 

В отчетном периоде 2019 года направлено на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование 30 безработных граждан (из них 1 женщина в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет и 2 пенсионера). По данному мероприятию кассовый расход составил 193,10 тыс. рублей, в том числе:

180,70 тыс. рублей на оплату оказанных услуг по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию по заключенным в текущем периоде 2019 года договорам и контрактам, а именно:

- ГБПОУ НАО «Ненецкий аграрно-экономический техникум им. В.Г. Волкова» за оказание образовательных услуг 5 гражданам по программе «1С:Бухгалтерия. Версия 8.3» (75,00 тыс. рублей)

- ООО «ПЕРСПЕКТИВА» за оказание образовательных услуг 5 гражданам по программе «Продавец непродовольственных товаров» (105,70 тыс. рублей).
Кроме того, произведены расходы:
- на оплату расходов за медицинское освидетельствование при направлении на профессиональное обучение в сумме 12,40 тыс. рублей.
Предусмотренные бюджетные ассигнования освоены не в полном объеме в связи с тем, что оплата  счета за оказанные услуги в марте 2019 года, оплата прошла 01.04.2019 (техническая ошибка в реквизитах исполнителя).

4) мероприятие 1.4. Организация проведения оплачиваемых общественных работ

запланировано финансирование в первом квартале 2019 года 581,20 тыс. рублей, кассовый расход составил 78,50 тыс. рублей или 13,5% от утвержденного плана. 

Плановый показатель на 2019 год – 250 человек (планируемая численность безработных граждан, которые будут направлены на общественные работы).

По состоянию на 01.04.2019 года с начала года:

- заключен 31 договор с организациями по трудоустройству на временные работы;

- направлено на общественные работы 31 человек. 
Безработные граждане направлены на временные работы в такие организации, как: МКП "Омский животноводческий комплекс", ГБУ НАО «Дирекция по эксплуатации зданий учреждений культуры», МП ЗР "Севержилкомсервис", СПК "Рассвет Севера", ГБОУ НАО "Ненецкая средняя школа им. Пырерки", ГБУЗ НАО "ЦРП ЗР НАО", ГБОУ НАО "Средняя школа п. Искателей", ГУП НАО "Ненецкая коммунальная компания", ГОРПО, ООО "Перспектива", ООО "Ненецкая Фармация", ГБОУ НАО "Средняя школа № 3", ООО "УК "Нарьян-Марстрой", ГБУ НАО "Центр арктического туризма", СПК "Восход", ГБПОУ НАО "Ненецкое профессиональное училище", ИП Сылка А.С.,  ООО "Развитие Регион" и другие, по профессиям: продавец, дворник, контролер энергослужбы, сторож, методист, администратор, машинист ДВС, мойщик посуды, контролер и другие. 
Неполное освоение предусмотренных в текущем периоде средств обусловлено тем, что:

1. Возмещение по заработной плате и компенсации за неиспользованный отпуск производится после предоставления работодателем документов по фактической выплате заработной платы, начисленных страховых взносов, компенсации за неиспользованный отпуск. 
2. В ряде случаев безработные граждане по собственному желанию прекращали временные работы ранее установленного срока;

3. Заключено 11 договоров с государственными организациями, не предусматривающих возмещения  по заработной плате, компенсации за неиспользованный отпуск и страховых взносов. 
5) мероприятие 1.5. Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время
запланировано финансирование на текущий период 2019 года 334,20 тыс. рублей, кассовый расход составил 328,50 тыс. рублей или 98,3 % от утвержденного плана.  

Плановый показатель на 2019 год – 1 100 человек (планируемая численность несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, которые будут направлены на временные работы в свободное от учебы время).

По состоянию на 01.04.2019 года с начала года:

- заключен 1 договор с организациями для трудоустройства данной категории граждан;

    - направлено на временные работы в свободное от учебы время 10 человек. 

 Несовершеннолетние граждане приняты на временные работы в ОО    «Ненецкая окружная ассоциация скаутов» по профессии подсобный рабочий. 
Кроме того, по данному мероприятию были запланированы бюджетные средства на приобретение кубков для конкурса "Лучший работодатель".

Неполное освоение средств обусловлено сложившейся экономией при приобретении наградной атрибутики.

6) мероприятие 1.6. Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы 
запланировано финансирование на текущий период 2019 года 30,20 тыс. рублей, кассовый расход составил 0,00 тыс. рублей или 0% от утвержденного плана. 
Плановый показатель на 2019 год – 25 человек (планируемая численность безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, которые будут направлены на временные работы).

По состоянию на 01.04.2019 года с начала года на временные работы направлено 4 безработных гражданина, в МБУ "Чистый город", АО «Ненецкая агропромышленная компания», МКП "ЖКХ МО "Тиманский сельсовет", ПК Север по профессиям: подсобный рабочий, секретарь, бухгалтер, пекарь. 

Не освоение предусмотренных в текущем периоде средств обусловлено тем, что в первом квартале 2019 года от организаций не поступили пакеты документов для возмещения фактических затрат. Кроме того, заключен 1 договор с бюджетной организацией, не предусматривающий возмещения  по заработной плате, компенсации за неиспользованный отпуск и страховых взносов. 
7) мероприятие 1.7. Организация временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных организаций  среднего профессионального образования, ищущих работу впервые

на 1 квартал 2019 года объем финансирования не предусмотрен.

8) мероприятие 1.8. Социальная адаптация безработных граждан на рынке труда

на 1 квартал 2019 года объем финансирования не предусмотрен.

9) Мероприятие 1.9.  Содействие самозанятости безработных граждан

запланировано финансирование на текущий период 2019 года 871,60 тыс. рублей, кассовый расход составил 869,70 тыс. рублей или 99,8 % от утвержденных бюджетом округа сумм. 
Плановый показатель на 2019 год – 27 человек (планируемая численность безработных граждан, которые получат государственную услугу по содействию самозанятости безработных граждан).

С начала 2019 года государственная услуга оказана 9 гражданам, из них 5 граждан получили единовременную финансовую помощь. 
Неполное освоение денежных средств по данному мероприятию связано с экономией по оплате услуг банка при зачислении финансовой помощи гражданам. 

10) мероприятие 1.10. Содействие безработным гражданам в переезде и безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости
на 1 квартал 2019 года объем финансирования не предусмотрен.

11) мероприятие 1.11. Содействие занятости  и поддержка безработных граждан в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников
на 1 квартал 2019 года объем финансирования не предусмотрен.

В текущем году в рамках реализации данного мероприятия  заключен договор с ООО «Социальный СОФТ» на оказание услуг по сопровождению, технической поддержки и сервисному обслуживанию программного комплекса «Катарсис».
Основное мероприятие 2. Социальные выплаты безработным гражданам в соответствии с Законом Российской Федерации от 19.04.1991 
№ 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации»

запланировано финансирование на текущий период 2019 года 12 050,30 тыс. рублей, кассовый расход составил 10 373,10 тыс. рублей или 86% от утвержденных бюджетом округа сумм. 

По состоянию на 01.04.2019 года с начала года произведены:

- выплаты пособия по безработице на сумму 9 063,10 тыс. рублей;
- выплачена материальная помощь гражданам в период профессиональной подготовки, повышения квалификации и переподготовки по направлению органов службы занятости в сумме 24,60 тыс. рублей;

- затраты на оплату услуг почтовой связи составили 37,40 тыс. рублей;

- затраты на оплату банковских услуг составили 36,10 тыс. рублей; 
- расходы на выплату стипендии безработным гражданам, обучающимся по направлению органов службы занятости, составили 69,90 тыс. рублей;
- возмещение затрат ПФ РФ за выплаченные пенсии составили 1 142,00 тыс. рублей. 
Данное мероприятие носит заявительный характер, в связи с чем образовалась экономия.

Основное мероприятие 3. Обеспечение государственных гарантий в области содействия занятости населения

запланировано финансирование на текущий период 2019 года 
5 929,80 тыс. рублей, кассовый расход составил 5 579,60 тыс. рублей  или 94% от утвержденных бюджетом округа сумм, в том числе:

- на выплату заработной платы запланировано 4 150,90 тыс. рублей, расход составил 4 108,70 тыс. рублей или 99%;
          - на компенсацию проезда к месту отдыха и обратно, командировочных расходов, оплаты дороги к месту обучения и обратно  запланировано 258,60 тыс. рублей, расход составил 106,00 тыс. рублей или 41%. По данным расходам образовалась экономия в связи с изменением плана командировок;
           на уплату страховых взносов, пособия по временной нетрудоспособности запланировано 1 000,00 тыс. рублей, расход составил 909,70 тыс. рублей или 91%.

на оплату услуг по содержанию имущества запланировано 477,90 тыс. рублей, расход составил 418,80 тыс. рублей или 88%. По данным расходам образовалась экономия в связи с тем, что не все организации выставили счета на оплату услуг по содержанию;

          на уплату налогов, государственной пошлины запланировано 42,40 тыс. рублей, расход составил 36,40 тыс. рублей или 86%.

Неполное освоение средств обусловлено образовавшейся  экономией в связи с изменением плана командировок, а также в связи с тем, что счета на оплату услуг по содержанию поступили не от всех контрагентов.
Подпрограмма 2 «Содействие трудоустройству отдельных категорий граждан, проживающих на территории Ненецкого автономного округа на 2016-2020 годы»

На реализацию подпрограммы «Содействие трудоустройству отдельных категорий граждан, проживающих на территории Ненецкого автономного округа» (далее – Подпрограмма) в первом квартале 2019 года утверждено бюджетом Ненецкого автономного округа 88,40 тыс. рублей.
Кассовое исполнение по подпрограмме на 01.04.2019 года составило 87,80 тыс. рублей или 99,3% от доведенных лимитов.
Основное мероприятие 1: Стимулирование работодателей на создание рабочих мест, в том числе специальных, для граждан, испытывающих трудности в поиске работы

запланировано финансирование на текущий период 2019 года 
88,40 тыс. рублей. Кассовый расход составил 87,80 тыс. рублей или 99,3 % от утвержденных бюджетом округа сумм, в том числе на: 

1) Возмещение работодателям затрат связанных с приобретением, установкой и монтажом необходимого оборудования для оснащения новых или дооборудования имеющихся специальных рабочих мест для инвалидов, в том числе в целях модернизации специальных рабочих мест для инвалидов

на 1 квартал 2019 года объем финансирования не предусмотрен.

          2) Возмещение затрат, связанных с выплатой заработной платы инвалидам принятым на работу незанятым инвалидам 

 запланировано финансирование на текущий период 2019 года 
88,40 тыс. рублей, кассовый расход составил 87,80 тыс. рублей или 99% от запланированного. 

По состоянию на 01.04.2019 года с начала года произведены выплаты по компенсации затрат по заработной плате двум организациям. (АО "Мясопродукты", МП ЗР "Северная транспортная компания).
Неполное освоение денежных средств по данному мероприятию связано с тем, возмещение затрат работодателю осуществляется по фактическим затратам на основании представленных документов.
Подпрограмма 4 «Сопровождение инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействие в последующем трудоустройстве»
на 1 квартал 2019 года объем финансирования не предусмотрен.

Подпрограмма 5 «Обучение и дополнительное профессиональное образование граждан предпенсионного возраста» 
В рамках данной подпрограммы предусматривается выполнение следующих основных мероприятий:

Основное мероприятие 1 «Организация и проведение информационной кампании по освещению мероприятий по содействию занятости граждан предпенсионного возраста, в том числе по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования»;

Основное мероприятие 2 «Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан предпенсионного возраста».

Финансовое обеспечение реализации Подпрограммы осуществляется из средств федерального бюджета и окружного бюджета.

Финансирование мероприятий Подпрограммы  осуществляется за счет средств федерального бюджета (95%), поступающих в окружной бюджет в форме иных межбюджетных трансфертов на реализацию мероприятий по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан предпенсионного возраста и проведению информационной кампании по освещению мероприятий по содействию занятости граждан предпенсионного возраста, в том числе по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования, а также средств окружного бюджета (5%), предусмотренных на указанные цели по соответствующим кодам бюджетной классификации.

Основное мероприятие 1 «Организация и проведение информационной кампании по освещению мероприятий по содействию занятости граждан предпенсионного возраста, в том числе по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования».

Реализация данного мероприятия не требует финансирования.

Основное мероприятие 2 «Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан предпенсионного возраста».

В рамках данного основного мероприятия  реализуется региональный проект Ненецкого автономного округа "Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения "Старшее поколение".

На текущий период 2019 года запланировано финансирование в размере 50,0 тыс. рублей, в том числе:

- 2,5 тыс.рублей средства окружного бюджета;

- 47,5 тыс. рублей средства федерального бюджета.

Кассовый расход составил 0,00 тыс. рублей или 0% от утвержденных бюджетом округа сумм. 

Плановый показатель на 2019 год – 16 человек.

 Неосвоение средств обусловлено поздним принятием нормативного правового акта («Порядок организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан предпенсионного возраста» утвержден постановлением Администрации Ненецкого автономного округа № 82-п от 27.03.2019 года). 
В связи с этим отчетном периоде 2019 года граждане предпенсионного возраста не были направлены на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование.
Главный консультант

отдела планирования бюджета

организационного управления

Департамента здравоохранения, труда

и социальной защиты населения

Ненецкого автономного округа





Е.М. Гусева

