Пресс-релиз по вопросу туберкулинодиагностики
В 2014 году в округе зарегистрировано 42 случая впервые выявленного активного туберкулеза. Показатель заболеваемости туберкулезом вырос по сравнению с 2013 годом на 14,3% и  составил 97,6 на 100 тыс. населения ( 2013 год – 84,2; 2012 год – 61,3; 2011 год – 44,9); Показатель заболеваемости туберкулезом  по НАО  в 2014 году превышает уровень заболеваемости населения туберкулезом до начала ее роста в  1992 г. (22,5 на 100 тыс. населения).

В период с 2009 года по 2011 год – случаев заболевания туберкулёзом детей в возрасте до 17 лет в округе не было зарегистрировано, в 2012 году – 1 случай активного туберкулёза, а в 2013 году было зарегистрировано 7 случаев. В 2014 году по данным ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ненецком автономном округе» зарегистрировано 3 случая туберкулеза у детей. 

С 25 июля 2014 года вступили в силу санитарно-эпидемиологические правила СП 3.1.2.3114-13 «Профилактика туберкулеза».  В соответствии с п. 5.7., п. 6.8. СП 3.1.2.3114-13 дети и подростки, направленные на консультацию в противотуберкулезный диспансер, родители или законные представители которых не представили в течение 1 месяца с момента постановки пробы Манту заключение фтизиатра об отсутствии заболевания туберкулезом, не допускаются в детские организации, а также к работе (учёбе) в образовательных учреждениях. Дети, туберкулинодиагностика которым не проводилась, допускаются в  образовательную организацию при наличии заключения врача-фтизиатра об отсутствии заболевания.  В этом случае врач-фтизиатр предлагает альтернативные методы диагностики  (дети – рентгенография, подростки – флюорография).  

            Федеральный закон «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней», который вступил в силу в октябре 1998 года, ст. 5 «Права и обязанности граждан при проведении иммунопрофилактики» п.1 гласит: «Гражданин имеет право на отказ от профилактических прививок»,  не распространяется на реакцию Манту,  так как  проба Манту – это не вакцинация, а  основной метод профилактического обследования детей на туберкулез, иммунологический тест, который показывает, есть ли в организме туберкулезная инфекция.

 
Туберкулинодиагностика (пробу Манту) - диагностический тест для определения чувствительности организма к микобактериям туберкулеза (МБТ), который применяется при обследованиях населения на туберкулез. Для туберкулинодиагностики  используют туберкулиновые препараты - препараты из антигенов МБТ, обработанных специальными способами.  Допускается использование только зарегистрированных в Российской Федерации препаратов туберкулина. Введение туберкулина вызывает ответную реакцию только у людей, предварительно контактировавших с МБТ или вакциной БЦЖ. Проба Манту  позволяет диагностировать туберкулез у лиц, которые инфицированы палочкой Коха, но не проявляют, в данный момент, симптомов заболевания.
У этих пациентов на месте внутрикожного введения туберкулина развивается специфическая реакция в виде инфильтрата («пуговка»).
Ежегодному обследованию с помощью внутрикожной пробы Манту подлежат практически здоровые дети и подростки, начиная с 12-месячного возраста. Детям, не привитым в период новорожденности, проба Манту ставится 2 раза в год, начиная с 6-месячного возраста, до проведения ребенку прививки вакциной БЦЖ-М. Пробу Манту производит по назначению врача специально обученная медицинская сестра. Пробу ставят на внутренней поверхности средней трети предплечья. Внутрикожно вводят 0,1 мл туберкулина.
Цели туберкулинодиагностики: 
- ранняя диагностика туберкулеза у детей и подростков;
- выявление лиц, впервые инфицированных МБТ; 

- выявление лиц с усиливающимися реакциями на туберкулин;
- отбор контингентов для противотуберкулезной прививки вакциной БЦЖ-М детей в возрасте 2 месяцев и старше, не получивших прививку в роддоме, и для ревакцинации вакциной БЦЖ.
Результат пробы Манту оценивают через 72 часа врач или специально обученная медсестра, проводившая эту пробу.
Только регулярное проведение туберкулинодиагностики позволяет правильно оценить результаты и поставить диагноз. Необходимо подчеркнуть, что проба Манту безвредна как для здоровых детей и подростков, так и для лиц с различными сопутствующими заболеваниями. Абсолютных противопоказаний для постановки туберкулиновой пробы нет. 
Не допускается проведение пробы в тех детских коллективах, где имеется карантин по детским инфекциям,  при кожных заболеваниях, острых и хронических инфекционных и соматических заболеваниях в период обострения, аллергических состояниях, эпилепсии. Проба Манту ставится через 1 месяц после исчезновения всех клинических симптомов или сразу после снятия карантина.
Туберкулёз очень распространён в наше время и "столкнуться" с ним можно практически в любом общественном месте. Поэтому детям ежегодно необходимо  проводить постановку пробы Манту для выявления инфицирования туберкулёзом. Это очень важно.
