Эпидемиологическая ситуация по инфекциям, передающимся клещами.
Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека сообщает, что эпидемиологическая ситуация по инфекциям, передающимся клещами, на территории Российской Федерации в 2014 году продолжает оставаться напряженной.

Наибольшее число случаев клещевого вирусного энцефалита (далее – КВЭ) отмечено в Сибирском федеральном округе. Отмечается рост заболеваемости более чем в 2 раза в Кировской области, Пермском крае, Республике Башкортостан, Удмуртской Республике. Наибольшее число летальных исходов зарегистрировано в Забайкальском крае и Красноярском крае.
Наибольшее число обращений по поводу присасывания клещей, как и в предыдущие годы, зарегистрировано в Свердловской, Челябинской, Кемеровской областях, Красноярском крае. Отмечается рост количества обращений в Тверской области (в 1,9 раза), в Смоленской области (2,8раза), в Ярославской области и Республике Марий Эл – в 1,6 раза, в Республике Коми (в 1,5 раза), Чувашской Республике (в 1,8 раза).
В 2014 году наибольшее увеличение количества заболевших зарегистрировано в Кировской области (в 2,1 раза), в  Республике Карелия – в 1,6 раза, в Удмуртской Республике – в 1,4 раза, в Республике Бурятия и Башкортостан – в 1,3 раза.
Проведенный анализ заболеваемости инфекциями, передающимися клещами в эпидемический сезон 2014 года показывает, проведенные дополнительные противоэпидемические (профилактические) мероприятия, в том числе иммунизация населения позволяют снизить уровень заболеваемости.
