С 01 января 2019 года органы службы занятости населения Ненецкого автономного округа организуют профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование граждан предпенсионного возраста.
Бесплатно пройти профессиональное обучение и получить дополнительное профессиональное образование при содействии службы занятости населения могут граждане предпенсионного возраста - граждане Российской Федерации, проживающие на территории Ненецкого автономного округа, относящиеся к категории лиц предпенсионного возраста (за 5 лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно), состоящие в трудовых отношениях или незанятые и зарегистрированные в КУ НАО «Центр занятости населения» в качестве ищущих работу.
Обучение будет проводится в организациях, осуществляющих образовательную деятельность на территории Ненецкого автономного округа по программам профессионального обучения и дополнительного профессионального образования. 
Таким образом, граждане предпенсионного возраста могут пройти профессиональную подготовку, повысить квалификацию или пройти переподготовку по профессиям (специальностям) востребованным на рынке труда Ненецкого автономного округа, таким как: 
«Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»
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«Продавец продовольственных товаров»
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