Итоги по результатам ведомственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности за 2018 год

Комитетом по лицензированию, контролю качества и безопасности медицинской деятельности (далее – Комитет) за 2018 год в рамках ведомственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности проведено всего - 47 проверок, из них – 5 плановых и 42 внеплановых, в том числе 23 проверки по рассмотрению жалоб (обращений) граждан, 1 проверка – по поручению Президента Российской Федерации и 18 – по контролю за исполнением выданных ранее предписаний.
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Всего за 2018 год Департаментом из 29 проверок (5 плановых и 24 внеплановых, в том числе 23 проверки по жалобам и 1 по поручению Президента РФ) нарушения выявлены в 48% случаях; из 18 проверок по контролю исполнения ранее выданного предписания неисполнение выявлено в 1 случае (5%). 
[bookmark: _GoBack]Руководителям подведомственных организаций выдано 15 предписаний; в 8 случаях (28%) по итогам проверок даны рекомендаций по принятию мер, направленных на исключение ситуаций, которые могут повлечь за собой нарушения прав граждан в сфере охраны здоровья.

