Отчет о проведении публичного обсуждения 
правоприменительной практики регионального 
государственного контроля за выполнением коллективных 
[bookmark: _GoBack]договоров, соглашений

22 декабря 2020 года в Департаменте здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа (далее - Департамент) в формате веб конференции с использованием конференц-платформы Zoom состоялись публичные обсуждения результатов правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности.
Перед участниками встречи было определено первостепенным направлением в работе – соответствие законодательству и выполнение обязательных требований коллективных договоров, соглашений.
Специалисты проинформировали об обязательных требованиях законодательства, соблюдение которых является предметом государственного надзора и контроля за выполнением коллективных договоров.
Контроль (надзор) осуществляется в целях предупреждения, выявления и пресечения нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации в области выполнения коллективных договоров, соглашений.
План проверок Департамента формируется на ежегодной основе по согласованию с прокуратурой НАО в соответствии с требованиями Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
На 2020 год было утверждено 18 плановых проверок, проведена 1 проверка.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» введен мораторий на проведение проверок в 2020 году.
Планом проверок на 2021 год предусмотрено проведение 12 проверок работодателей. 
Уменьшение количества проверок связано с реформой контрольно-надзорной деятельности, в соответствии с которой предполагается уменьшить нагрузку на подконтрольные субъекты.
План проверок согласован прокуратурой Ненецкого автономного округа, размещен на официальном сайте Департамента.
Неисполнение работодателем обязательных требований коллективных договоров, соглашений влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей.
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